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MĚSTO VYSOKÉ MÝTO, IVECO CZECH REPUBLIC, a. s.
A PLAVECKÁ ŠKOLA AAA POŘÁDAJÍ V RÁMCI OSLAV
750 LET ZALOŽENÍ MĚSTA VYSOKÉHO MÝTA

Iveco Czech Republic, a. s. 

• soutěže o ceny • výtvarná soutěž
Mikádo – středisko volného času

• skákací boty • jumping • holanský billiard
• weykick – dřevěnné hry • airbrush - tetování
Integrovaná střední škola technická, Mikádo

• sportovní dráha pro mateřské školy
FTC Vysoké Mýto, oddíl florbalu

• střelba na bránu s měřením rychlosti
1. FC Nejzbach Vysoké Mýto
• autogramiáda, promítání zápasů
TJ Sokol Vysoké Mýto

• gymnastický oddíl – trampolína

Ukázky tréninkových jednotek: 
TJ Sokol, oddíl karate • HC Vysoké Mýto

• SK Vysoké Mýto – oddíl fotbalu – elévové

• Atletický klub Vysoké Mýto • Basketbalový 

klub Vysoké Mýto

EVROPSKÝ
PLAVECKÝ DEN
a SPORTOVNÍ DEN

EVROPSKÝEVROPSKÝ
PLAVECKÝ DENPLAVECKÝ DEN
a SPORTOVNÍ DENa SPORTOVNÍ DEN

Patronát nad akcí převzal Ing. Oldřich Vlasák, místopředseda Evropského parlamentu,
Český olympijský výbor, Svaz měst a obcí ČR, Asociace bazénů a saun ČR. 

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO.

Od 8 do 22 hodin nás podpořte odplaváním 100 mOd 8 do 22 hodin nás podpořte odplaváním 100 m
volným způsobem. Každý účastník, který uplave 100 m, volným způsobem. Každý účastník, který uplave 100 m, 
obdrží pamětní buton a certifikát.obdrží pamětní buton a certifikát.

KULTURNÍ, SPORTOVNÍ A ZÁBAVNÝ PROGRAM
na náměstí P. Otakara II. bude moderovat Mgr. Josef Vondráček    
   8.35 – 8.40  Kynologové VM (tanec se psem)
    8.45 – 8.55  Oddíl sportovní gymnastiky
    9.00 – 9.30  MŠ Pod Smrkem (tanec)
    9.35 – 9.40  Kynologové VM (tanec se psem)
  9.45 – 10.15  Berenika (bubnování)
10.20 – 10.25  Kynologové VM (tanec se psem)
10.30 – 11.00  Karosáček (zpěv)
11.15 – 11.35  ZŠ Javornického (zpěv)
11.40 – 12.20  T-Komplex (taneční vystoupení)
12.25 – 12.40  Dětský aerobik
12.45 – 13.00  Roman Divoký (bubnování)
13.30 – 14.30  Projekt 1 (rock)
15.00 – 16.00  Rebel Nation (rock)

Doprovodný program:

Výstava v chrámu sv. Vavřince:
Stavební dějiny chrámu a osudy slavného obrazu od Petra Brandla
8.00 - 9.30 volný vstup
9.30 - 14.00 komentovaná prohlídka, kterou je možné
objednat pomocí sms na tel. 739 425 826

V PÁTEK 1. ČERVNA 2012V PÁTEK 1. ČERVNA 2012V PÁTEK 1. ČERVNA 2012
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Bude se 2. června konat ve Vysokém Mýtě pochod radikálů do 

Husovy ulice?

Jsem si vědom, že se tato informace šíří mezi lidmi. Skutečnost je ale 
trochu jiná.  Na sobotu 2. června oznámila Dělnická strana sociální 
spravedlnosti  konání shromáždění  na náměstí Přemysla Otakara II.  
Protože toto oznámení bylo učiněno v souladu se zákonem,  nebyl  
shledán důvod jej zakázat.
Je třeba připomenout, že právo na svobodu shromažďování (i na 
veřejných místech) je jedním z nejdůležitějších politických práv. 
Tento akt popisuje a definuje Listina základních práv svobod a 
shromažďovací zákon. 

Vyslechl jsem do dnešního dne k této otázce řadu názorů, zčásti také radikálních.  Chceme-
li však žít v demokracii,  není možné ostatním omezovat možnost projevení svého názoru. 
Zcela jiná situace by nastala, pokud by se jednalo o shromáždění  či pochod s  extrémis-
tickými projevy. Takové akce samozřejmě nebyly a v budoucnu nebudou tolerovány. 
Udržet pořádek v našem městě je pro nás prioritou. Je samozřejmě připravena  pomoci  i 
Městská policie a Policie ČR. Přesto však bych rád v tomto případě všem vysokomýtským 
občanům doporučil zvýšenou dávku opatrnosti. Na shromáždění Dělnické strany  sociální 
spravedlnosti  často přijíždějí i cizí extrémisté. Podle našich informací bylo v poslední době 
v jiných městech jejich chování umírněné a organizované. Opatrnosti  ale skutečně není 
nikdy dost.  Předpokládám, že k žádné vyhrocené situaci nedojde a  vše proběhne v klidu 
a v mezích zákona.

Bude také ve Vysokém Mýtě senior doprava?

Tato otázka je již vyřešena. Senior doprava byla schválena zastupitelstvem města na dub-
novém zasedání a funguje od počátku května. Podrobnější informace o ní se mohou čtenáři 
dozvědět i v tomto čísle Vysokomýtského zpravodaje v rozhovoru měsíce s panem Jiřím 
Preclíkem, ředitelem Úřadu OS ČČK v  Ústí nad Orlicí *).  K této problematice bych rád ze své 
pozice vysvětlil, proč ve Vysokém Mýtě vůbec ke zřízení této služby došlo. Předně je třeba 
zmínit, že jsme měli velmi dobré reference s touto službou v okolních městech  -  v Ústí 
nad Orlicí, Lanškrouně a České Třebové.  Právě jejich zkušeností  s  provozovatelem senior 
dopravy jsme se rozhodli využít, a proto jsme zvolili spolupráci s orlickoústeckým Českým 
červeným křížem. Senior doprava totiž není jen běžný transport osob, ale především 
asistenční služba, která pomáhá těm, kteří pomoc potřebují . Dalším důležitým momentem 
v rozhodování, zda začít s provozováním této služby, či nikoli, byla skutečnost, že se dra-
maticky snižuje možnost  využívání  sanitních vozů. S měnícím se systémem zdravotnictví 
je nutné pro některé nepokryté služby nacházet jiné cesty řešení.  Musíme být připraveni 
na to, že se lidé dožívají vyššího věku a úměrně tomu se zvyšuje i počet zájemců o další 
služby.  Situaci bych přiblížil i uvedením některých základních, ale velmi přehledných čísel.  
Ve Vysokém Mýtě žije 1577 občanů ve věku mezi 60 - 70 lety, 844 občanů mezi 70-80 lety 
a  481 občanům je nad 80 let. Když připočítáme matky s malými dětmi, které mohou této 
služby také využívat, a lidi se zdravotním omezením, je jasné, že i ve Vysokém Mýtě má 
senior doprava své místo.
*) Oblastní spolek Českého červeného kříže

Ptejte se starosty
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 Jak budou rozděleny peníze z hazardu mezi sportovní kluby?

Tato otázka mi dorazila jednak písemně a jednak mi byla poté osobně položena snad všemi 
vysokomýtskými sportovními kluby. S největší pravděpodobností souvisí s dopisem, který 
se dostal do všech koutů naší republiky a který v sobě řeší velké sumy peněz, jež města 
údajně obdrží jako příjem do své pokladny z hazardních her. Rozpočet našeho města měl 
tak prý být navýšen až o 10,6 milionu korun.  Rád bych se nechal takto mile překvapit. 
Osobně však považuji celou dopisovou akci za kachnu se záměrem uvést veřejnost v 
omyl. Stejnou situaci jsem zažil již dvakrát za svého působení v Parlamentu ČR.  Vždy měla
situace stejného jmenovatele. Ať již to byl hazard, Sazka, videoterminály apod. Výsledek 
byl však pokaždé opačný. Peníze z automatů nepřišly do městských pokladen , ale zmizely 
neznámo kam. Oblíbeným místem pro tyto případy bývají daňové ráje. A právě i díky této 
zkušenosti mohu proto s velkou jistotou doporučit sportovcům, aby zachovali chladnou 
hlavu. Na posledním jednání Svazu měst a obcí se dospělo k závěru, že bude-li možné s 
takto mimořádným obnosem peněz disponovat, bude tomu nejdříve  v dubnu příštího 
roku. Pravděpodobně se však bude jednat o zcela jiné a menší hodnoty, než o jakých dnes 
probíhají v této souvislosti diskuse.
Pro upřesnění bych rád opět vše uvedl na pravou míru číselným údajem. K 11. květnu  byla 
na účet města připsána první čtvrtletní splátka týkající se odvodu z loterií a jiných podob-
ných her ve výši 126 653,04 Kč. Město počítá v letošním roce s příjmy ve svém rozpočtu ve 
výši 750 tis. korun, skutečnost k dnešnímu datu je 207 tis. korun.
V přiložené tabulce jsou uvedeny hodnoty v tisících Kč, kterými naše město podporuje 
sportovní aktivity. Z těchto čísel  jasně vyplývá, že sport má ve Vysokém Mýtě zelenou. 
Peněz není ale samozřejmě nikdy dost. V každém případě již dnes není tajemstvím, že nás v 
příštím roce čekají dvě velké investice. Oprava a modernizace Krytého plaveckého bazénu a  
oprava sportovní haly v Průmyslové ulici.  Počítáme  také i s dalšími investicemi, které nám 
v našem městě pomohou otevřít brány dalších sportovišť nebo modernizují sportoviště 
stávající.  I zde záleží na množství financí, které budou pro uskutečnění  plánovaných  akcí 
zapotřebí. V každém případě již nyní předpokládám, že rozpočet sestavovaný na podzim 
letošního roku bude ke sportu opět příznivý.
  
2006  
Podpora mládeže a sportu - dotace dle zásad 660
Volejbalový klub - výstavba šaten a soc. zařízení 460
ISŠT - dotace na vybudování minihřiště 500
Český kynolog. svaz - dotace na elektrofikaci cvičiště 50
       1 670

2007    
Podpora mládeže a sportu - dotace dle zásad 717
Volejbalový klub – výstavba šaten a soc. zařízení 235
  952

2008    
Podpora mládeže a sportu - dotace dle zásad 820
Volejbalový klub – výstavba šaten a soc. zařízení  561
        1 381
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2009    
Podpora sportu - dotace dle zásad 900
  900

2010    
Podpora sportu - dotace dle zásad 1 100
      1 100

2011  
Domov mládeže - dotace na přístavbu tělocvičny  3 915,4
Podpora sportu - dotace dle zásad   1 370
Aeroklub Vysoké Mýto - dotace 60
 5 345,4

2012    
Podpora sportu - dotace dle zásad   1 500
Domov mládeže - dotace na vybavení šaten tělocvičny 70
        1 570

Dále každoroční náklady města na provoz sportovních zařízení kryté příspěvkem na provoz 
Technických služeb Vysoké Mýto  ve výši 8 000 tis. Kč.

Dotazy pro starostu Miloslava Souška zasílejte na  e-mail  ptejtesestarosty@vysoke-myto.cz, 
nebo je v obálce označené v levém horním rohu názvem této rubriky předejte v podatelně na 
MěÚ ve Vysokém Mýtě.
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O červnový rozhovor jsme požádali ředitele úřadu oblastního 
spolku organizace Českého červeného kříže Jiřího Preclíka, jehož 
instituce začala 1. května provozovat senior dopravu ve Vysokém 
Mýtě.

Pane řediteli, co si pod pojmem senior doprava můžeme 

představit?

Senior doprava je služba pro klienty, která jim má napomoci s 
dopravní dostupností za určitým účelem, jako je např. návštěva 
u lékaře, cesta na vyšetření, na nákup, ke kadeřnici, ale i návštěva 
přátel. Jednoduše řečeno jde o dopravu na místo, které si klient 
předem sám určí.

Jedná se tedy o další službu v našem městě, která má podíl na výrazném zkvalitnění 

života našich spoluobčanů. V jaké době je možné ji využívat a s jakým předstihem je 

třeba ji objednat?

Senior doprava je pro klienty připravena každý pracovní den od 7.00 do 15.30. Domluva je 
možná i mimo tyto pevně stanovené hodiny. Objednat tuto službu je zapotřebí minimálně 
jeden pracovní den před plánovanou jízdou. Objednání jízdy v tomtéž dnu je možné, ale je 
bez záruky. Ze zkušeností ale doporučujeme tuto službu objednat ihned, když klient zjistí, 
že ji bude potřebovat. 

Předpokládám, že senior doprava je určena pouze starším lidem...

Senior dopravu využívají především senioři, ale je určena i pro osoby zdravotně oslabené 
nebo rodiče s dětmi. 

Jaké vozidlo k tomuto účelu používáte?

Pro senior dopravu využíváme ve Vysokém 
Mýtě osobní automobil značky Peugeot Partner. 
Vozidlo je majetkem města Vysoké Mýto. 
Naše doporučení pro výběr vozidla se týkalo 
především velikosti a výšky zadních sedaček. 
Automobil byl následně doplněn o nástupní 
(výstupní) schůdek a madla pro snadnější na-
stupování a vystupování z vozidla. Pro senior 
dopravu v ostatních městech využíváme podob-
ná vozidla značky Renault Kangoo.

Senior doprava v sobě zahrnuje pouze dopra-

vu osob nebo se na vás lidé mohou obrátit i se 

žádostí o jiný druh asistence?

Mezi základní služby senior dopravy patří 
samozřejmě doprava klienta na určené místo, 

Rozhovor
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pomoc s nástupem a výstupem z vozidla, 
doprovod např. do čekárny a ohlášení klien-
ta v ordinaci. Pokud klient požaduje další 
služby, jsou samozřejmě po dohodě možné. 
Jedná se například o pomoc s nákupem ap.

Můžete nám přiblížit cenu, kterou vašim 

klientům za využití této služby účtujete?

Cena za dopravu je 30 Kč za jednu jízdu 
po městě, mimo Vysoké Mýto je služba 
zpoplatněna dle kilometrů cenou 7,50 Kč za 
1 km. Naše služba využívá systému perma-
nentek tak, abychom splnili zákonné pod-
mínky pro provoz této služby. Předností 
permanentek je výhodnější cena, neome-
zená platnost, přenositelnost a fakt, že klient 
nemusí mít u sebe hotovost. V případě 
čekání se platí 30 Kč za 30 minut.

Z jakých zdrojů je  služba financována?

Služba senior dopravy v období zkušebního provozu bude financována z prostředků města 
Vysoké Mýto ve výši 200 000 Kč, z plateb od klientů a příspěvkem naší společnosti. Věříme, 
že zbývající část prostředků se nám podaří získat od sponzorů.

Jak je to s dopravou mimo Vysoké Mýto?

Dopravu mimo Vysoké Mýto je samozřejmě možné využít dle přání klienta např. do 
Litomyšle, Ústí nad Orlicí a podobně. Je ale velmi vhodné si službu objednat s větším 
předstihem. Služba je zpoplatněna dle počtu ujetých kilometrů a čekací doby.

Velmi mne zaujala vaše prezentace možnosti nákupu dárkových pernamentek... 

Permanentku je možné zakoupit u pracovníka senior dopravy nebo v Informačním centru 
města Vysoké Mýto. Ano, pro spoustu osob to může být vhodný a užitečný dárek.

Kde mohou zájemci o tuto službu obdržet podrobnější informace? 

Veškeré informace o službě je možné získat u pracovníka senior dopravy nebo u nás na 
pobočce Oblastního spolku ČČK na tel. 775 112 998. A samozřejmě také na našich inter-
netových stránkách www.cckuo.cz.

A na závěr to nejdůležitější: prozraďte zájemcům adresu a telefonní číslo vyso-

komýtské senior dopravy...

Senior doprava sídlí v Domě s pečovatelskou službou v Litomyšlské ulici a na telefonu
773 595 125.

Děkuji za rozhovor.

                                         Rozhovor vedla Dagmar Sabolčiková.
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Zastavení 28.

R. 1814 shledáno, že jest město Vysoké 

Mýto dle čísel domů šestým a dle obyva-

telstva sedmnáctým městem v království 

českém. 

Zátiší Jungmannových sadů je krásné místo 
naplněné historií. Vrcholí jaro, majestátní 
stromy jsou znovu zelené a slunce definitivně 
vyhání vlhkou předjarní vzpomínku. Lidé 
procházejí okolo, parkánová zeď mezi 
schodištěm k Smékalovu pekařství a 
Karaskou není dlouhá, a tak nespěchají. Co krok, to desetiletí historie. Noha pomalu míjí nohu 
a klubko dějin se ve vzpomínce znovu odvíjí. Vysoké Mýto je zakládáno, Vysoké Mýto utváří 
podobu, Vysoké Mýto hledá místo ve vlnách válek a revolucí. Vysoké Mýto potkává české krále, 
železného a zlatého zakladatele, Lucemburka odsouzeného k přízvisku cizinec, starostlivého 
Jiříka i nevyrovnaného Rudolfa. Dává své zemi profesory Šemberu a Vaňorného i úplně 
obyčejného soukeníka Stříbříka. Město zažilo požáry a epidemie, z hradeb shlíželo na uherské 
nájezdníky, švédské drancíře, vojáky pruského krále a ruského cara. Bývalo městem královským 
a věnným, ale na krále a královny zbyla jen vzpomínka. Měnila se doba, sledujeme sled pádů a 
vzestupů, až nám historie postupně přechází do přítomnosti.

Podíváme-li se na tuto dějinnou pouť Vysokého Mýta demografickým pohledem, zjistíme, 
že od statisticky bezpečně zmapovaných dob 19. století počet jeho obyvatel do roku 1910 
stoupal, následně chvíli stagnoval, mezi 30. a 70. lety začal dokonce klesat a teprve od let 
80. se postupně dostal na úroveň počátku 20. století, tedy něco přes 12 000. Znamená to, 
že v pomyslném žebříčku lidnatosti českých a moravských měst se Vysoké Mýto postupně 
propadá. Pokud bylo v roce 1814 skutečně 17., dnes se nachází na 107. místě. Počátkem 
19. století se Vysoké Mýto mohlo počtem obyvatel srovnávat s poddanskými Pardubicemi, 
nalézajícími se dnes v první desítce, dvojnásobně jej převyšuje Chrudim a díky skoku v 60. a 
70. letech jej předběhlo dokonce i Ústí nad Orlicí. Mohli bychom nad těmito čísly mávnout 
rukou, odráží však trend – význam kdysi královského věnného Vysokého Mýta dlouhodobě 
nezadržitelně upadá.
V době vzniku patřilo Vysoké Mýto rozlohou svého sídliště k středně velkým městům. 
Rozkládalo se asi na 16 hektarech (tj. na výměře zhruba 400 x 400 metrů), bylo tedy srov-
natelné třeba s Hradcem Králové (21 ha), Plzní (20 ha) či Mostem (18 ha). Z dalších králov-
ských měst převyšovalo Poličku (12 ha), Kolín (10,5 ha) nebo Litoměřice (12,5 ha), ale tato 
čísla jsou spíše zajímavá než důležitá. Podstatné je, že brzy začalo těžit ze svého postavení. 
Nacházelo se na tradiční kupecké trase, jeho obyvatelé si pravděpodobně dokázali udr-
žovat významné postavení a elita zámožných měšťanů dokázala značně prosperovat. O 
bohatství Vysokého Mýta si můžeme udělat obrázek na základě velikosti odváděné daně, 
která se od dob Jana Lucemburského začínala vybírat v určených termínech a od vlády 
Karla IV. i v definované výši. Počátkem 15. století Vysoké Mýto odvádělo 230 kop grošů, 

Kamenné desky vyprávějí

Foto: Martin Štěpán, RMVM.
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stejně jako Mělník. Z věnných měst více platil pouze Hradec, a to 341 kop, Chrudim platila 
170 kop, Polička asi 100 kop, Jaroměř něco málo přes 100 kop a Dvůr Králové 25 kop. Z 
královských měst odváděly nejvíce Klatovy a Plzeň (260 kop), méně už Čáslav (220 kop), 
České Budějovice (200 kop stejně jako Litoměřice), Písek (175 kop), Kolín a Kouřim (160 kop) 
atd. Individuální daňový režim platil pro Pražské Staré a Nové Město a pro Kutnou Horu, na 
Moravě platilo Brno a Olomouc po 600 hřivnách, 220 hřiven Jihlava a Znojmo (z tzv. těžké 
hřivny se razilo 64 grošů, z lehké 56 grošů). Je tedy pravděpodobné, že Vysoké Mýto patřilo 
mezi nejbohatší středověká města.
Svou hodnotu mělo Vysoké Mýto i jako strategický opevněný bod. Okolí města dnes 
působí jako poklidné vnitrozemí, v době přemyslovských králů však Čechy a Moravu roz-
děloval hvozd, protkaný pouze několika stezkami. Masivně opevněné Vysoké Mýto střežilo 
výstup důležité stezky na české straně, což mělo svůj význam zejména při častých válkách 
s uherským státem. Pohybliví maďarští jezdci zpravidla drancovali otevřenou Moravu, ale 
jejich postup do středních Čech byl možný jen při zanechání opevněných východočeských 
měst v týle, k jejichž dobytí uherské vojsko nikdy sílu nenalezlo. Ostatně listina s nejstarším 
vyobrazením původního erbu Vysokého Mýta hovoří právě o vojenské připravenosti. Je to 
jakási revize zbrojnic z roku 1363, kdy Karlovi hrozila válka s Polskem, Uhrami, Rudolfem 
Habsburským a Menhartem Bavorským. Vysoké Mýto mělo k dispozici výzbroj pro 300 
mužů. Větší počet, 400 kusů, mohl poskytnout Hradec Králové, Plzeň a Kolín. Most nahlá-
sil 250, Kouřim 200, Domažlice a Polička 150 kusů, po 100 kusech pak Beroun, Netolice, 
Nymburk, Sušice či Vodňany. Moc královských měst značně poklesla během utváření tzv. 
stavovského státu, především díky prosazení Vladislavského zřízení zemského, porážky tzv. 
1. stavovského povstání v roce 1547 a dovršením procesu zániku politické moci měst byl 
rok 1620 a Bílá hora. Od té doby je možné pozorovat stagnaci mnohých královských měst 
a naopak rychlý rozvoj měst poddanských, svázaných s kariérním vzestupem nějaké šlech-
tické osobnosti. Příkladem mohou být pernštejnské Pardubice nebo Jičín v době Albrechta 
z Valdštejna.
V moderní době 19. století nachází Vysoké Mýto nové možnosti. Buduje si průmysl, otevírá 
nové školy, velmi prosperuje ze soužití s vojenskými posádkami a také kvete jeho kulturní 
život. Město se lokálního podnikání čile účastnilo, mělo nezanedbatelný podíl v několika 
podnicích (pivovar, cukrovar, cihelna) a především ve vznikajících finančních ústavech (1. 
občanská záložna). Zároveň si však závratnou rychlostí likviduje část svých památek (opev-
nění) a ztratí jednu klíčovou příležitost – v roce 1845 je dostavěna trať z Prahy do Olomouce, 
tedy ve směru tradiční kupecké stezky, která však po mnohasetleté tradici poprvé nevede 
přes Vysoké Mýto. Důležitým železničním uzlem se místo královského věnného města 
stalo trhové městečko Choceň. Význam si Vysoké Mýto delší dobu udrželo v administrati-
vě. Po reformě roku 1849 se jako bývalé panství stalo soudním okresem (vedle Chrudimi, 
Pardubic, Litomyšle, Lanškrouna a Rychnova nad Kněžnou). Záhy navíc soudní okresy sply-
nuly s politickými a Vysoké Mýto se na čas mohlo honosit postavením okresního města. 
Ztratilo je v roce 1961, kdy jej pohltil malý sousední celek Ústí nad Orlicí, vytvořený jako 
okres až v roce 1950. Konec 19. století a první polovina 20. století poskytovala Vysokému 
Mýtu příležitost užívat své bohatství pro sebe. Tehdejší městská samospráva měla mno-
hem větší autonomii. Sama rozhodovala o velké části daní, téměř zcela řídila svou sociální 
politiku. Stavěla školy i nemocnice a stát do věcí měst zasahoval mnohem méně než dnes. 
V druhé polovině 20. století byl však tento stav změněn postupující administrativní centra-
lizací, která dnes dokonce přestupuje státní hranice.
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Dnes tedy Vysokému Mýtu patří 107. příčka v tabulce lidnatosti. Mezi chudá města rozhod-
ně nepatří, díky významnému průmyslovému podniku dokonce posiluje zaměstnanost 
širokého okolí. Administrativní postavení nad rámec sebe samého už nemá, snad proto se 
občas ocitá poněkud na ráně v úsporných návrzích, přinášejících rušení různých regionál-
ních institucí. Minulosti patří i vojenský charakter města, mající své klady i zápory. Určitá 
pestrost stále ještě existuje v městské nabídce vzdělání (i po zrušení Střední zemědělské 
školy) a tradice okresního statutu přetrvává v oblasti muzejnictví, vedle Regionálního 
muzea se město dokonce chystá vybudovat ještě druhou instituci stejného charakteru. 
Vyprávění nám tak pomalu přechází z historie, přítomnosti až do budoucnosti, ale o té už 
desky na parkánu povídat neumějí. Našich 28 zastavení se proto chýlí k závěru a kámen se 
s létem opět ponoří do mlčení. Popřejme mu, aby jej nepotkal osud mnoha jiných památek 
a nebyl stržen. Pro sebe doufejme, že budoucnost přichystá méně nápisů o požárech, moru 
či okupacích, než nám přinesla minulost.

Zdeněk Horák, Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě

Růst obyvatel Chrudimi, graf ČSÚ Růst obyvatel Vysokého Mýta, graf ČSÚ

Růst obyvatel Pardubic, graf ČSÚ Růst obyvatel Ústí nad Orlicí, graf ČSÚ
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O vysokomýtských restauracích (a cukrárnách), část 15.

HEJHALOVA CUKRÁRNA
Dům č. p. 20/I. Když v roce 1894 praděd současného majitele Hejhalovy cukrárny Luďka 
Hejhala – Jan Novák – přišel z Horního Jelení do Mýta, koupil si blízko náměstí dům v 
Kateřinkách a začal tu vyrábět cukroví. Protože Kateřinky nebyly nikdy pro svou relativní 
zastrčenost místem nakloněným obchodu, pronajal si jako cukrářskou prodejnu rohový 
dům č. p. 20 na Královském náměstí a později expandoval i do sousedního čísla 21 (kde je 
cukrárna dodnes). Postupně tu rozšířil cukrářskou a perníkářskou živnost o výrobnu oplatek, 

ve 20. letech začal i s výrobou zmrz-
liny. Od Jana Nováka převzal živnost 
Ludvík Hejhal, příslušník pekařského 
rodu z Kostelce nad Orlicí, který si 
nejprve v roce 1925 vzal  za ženu 
Novákovu dceru Věru a v roce 1937 
přestavěl a zmodernizoval cukrárnu. 
Spolu s Ludvíkem Hejhalem tu začal 
po válce pracovat i jeho syn Luděk. Na 
dvoře zcela zrekonstruovali výrobnu, 
ale v letech 1948-1949 byl pochopi-
telně s podnikáním konec. Lidově-

demokratická cukrářská dílna a prodejna tu sice byla až do roku 1967, pak ale zmizela úplně. 
V letech 1968-1969 byl rohový dům č. p. 20 zbořen a na jeho místě vznikla přístavba k původ-
nímu č. p. 21 v podobě, jakou ji známe dnes. Za normalizace tu bylo holičství s kadeřnictvím a 
také pedikúra... V roce 1992 Luděk Hejhal starší spolu se svým synem Luďkem znovuobnovili 
rodinnou cukrářskou tradici, která dnes, zapojením sympatické Luďkovy dcery Kateřiny do 
rodinného podnikání, pokračuje na stejném místě již pátou generací.

Vitrinka

Č. p. 20 a 21 (2. a 3. dům zleva) na snímku z roku 1910. 
Foto archiv MGVM.

„Koupím já ti z perníku srdce za čtvrt zlatníku a 
husara se šňůrama na cukrovém vraníku.“ To bylo 
napsáno na zdi cukrárny od roku 1937, kdy byla 
cukrárna modernizována. Stylový nábytek byl 
vyroben podle návrhů známého vysokomýtského 
architekta Jaroslava Hoška.

Ludvík Hejhal ve své cukrárně na sklonku 20. let.
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Hejhalova cukrárna (oslavující letos 20. výročí svého znovuobnovení) je cukrárnou, která 
na svou tradici dbá. Má svou vlastní výrobnu, tj. nedováží se sem odjinud (až na doplňkový 
čokoládový sortiment) prakticky nic a drží se osvědčených rodinných zákuskových recep-
tur. Jedna z nich, ta na vaflové srdíčko, pochází dokonce od zakladatele firmy Jana Nováka a  
je jí víc než 100 let.  Z rozhovoru s majitelem firmy Luďkem Hejhalem se dozvídám, že na to, 
aby cukrárna stíhala zájem o čerstvé zákusky, potřebuje celkem 8 zaměstnanců. Všechno, 
co se vyrobí, se prodá na místě, jinam Hejhalova cukrárna (kromě malého koutku v místním 
Tescu) nedodává. Dozvídám se proč: „Kdybychom dodávali mimo město, museli bychom 
úplně změnit receptury kvůli trvanlivosti i kvůli choulostivosti převozu. Z pravé šlehačky 
by rázem musela být rostlinná a podobně. To bych nesnesl. Takhle na místě vidíme, co jde 
na odbyt, a postupně to doplňujeme, takže kupující mohou mít jistotu, že všechno je abso-
lutně čerstvé,“ říká mi k tomu majitel. Když se ptám na jeho největší chloubu, nezaváhá a 
říká jistě: „Větrník.“ Souhlasím. Větrníky tu jsou opravdu skvělé. Sám bych na soupis přidal 
ještě má oblíbená kávová zrna a griliášové trubičky. Rovněž ovocné dorty tu dělají báječné, 
z lehké ovocné šlehačkové pěny (snědli byste ho celý na posezení). I v tom jde cukrárna s 
dobou... Vzpomínáte na ty těžké krémové dorty, jehož jeden jediný kousek byl s to vás zasy-
tit na půl dne? Cukrařina ovšem není o plném žaludku a bolavém žlučníku, ale o spojených 
smyslových zážitcích – Francouzi to jmenují sensation de goût, zajišťující blahé pocity nejen 
našemu jazyku, ale i mozku... Naše potřeba cukru má být nejen ukojena, ale také spojena 
s emocí. Je to v cukrárně podobné jako v jiných, mládeži méně přístupných oblastech, 
než je cukrárna: je tu přítomna vášeň, nutkavá potřeba dát si něco sladkého, pocit slasti a, 
bohužel, po druhém větrníku i to neodvratné – už prostě nemůžu... Je potřeba u Hejhalů 
(kromě větrníků) pochválit v našem měsíčníku i slunečníky – tedy letní zahrádku (důmy-
slnou rolovací konstrukci, umožňující příjemné letní posezení i za nepříznivého počasí), 
dobrou zmrzlinu, která se připravuje také přímo na místě, i usměvavou a stále mladou dívčí 
obsluhu. Chodím sem ovšem, stvrzuji to místopřísežně podpisem, hlavně za těmi báječný-
mi kávovými zrny a větrníky...

Vitrinku připravil Pavel Chalupa.
Hejhalova cukrárna

Adresa pro turisty: nám. Přemysla Otakara II. 20
Adresa pro pošťáky: Bratří Škorpilů 20
Adresa pro milovníky umění: Kydrivse Lipofa 20
Otvírací doba: Pondělí až pátek: 8 – 18
Sobota a neděle: 9 – 18
hejhalovacukrarna.cz (ve výstavbě).
Hejhalova cukrárna je na Facebooku.
Tel.: 465 424 818.
Káva: Segafredo, např. espresso 23 Kč, 26 Kč s mlékem
Čaje: NaturProduct 30 Kč.
Točené nápoje – Kofola – 5 Kč/dl.
Běžný sortiment alkoholických i nealkoholických nápojů.
Klasické zákusky v cenovém rozpětí 8 – 35 Kč.
Stravenky a bankovní karty: ne.
Restrikce kouření: částečná – uvnitř je kouření vyloučeno, na zahrádce se ovšem kouří bez 
omezení.
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Evropský svátek hudby

EVROPSKÝ SVÁTEK HUDBY OSVĚŽÍ PRAŽŠTÍ MUZIKANTI
Vysoké Mýto se i letos připojí k oslavám Evropského svátku hudby. Ten se na náměstí 
Přemysla Otakara II. uskuteční v pátek 22. června již po jedenácté. V rámci programu 
vystoupí hned dvě pražské kapely. Jako první to bude dnes již legendární dívčí punková 
skupina Zuby nehty. Dámy začaly s hudební produkcí na začátku osmdesátých let minu-
lého století, a i když kapela vyhlásila několikrát přestávku, nyní opět hraje v plné síle a drží 
se, příznačně k názvu, tedy zuby nehty. Druhou skupinou, která do Vysokého Mýta přijede 
z hlavního města, je Slávek Janda Banda. Uskupení kolem letos šedesátiletého matadora 
rockové a funkové scény Bohuslava Jandy, bratra také letos jubilujícího Petra, nabídne fun-
kovou show a hosta Viktora Dyka.
Další program je pak sestaven z místních a regionálních 
uskupení. Jako první vystoupí ráno o půl desáté se svým 
pásmem děti ze Základní školy Javornického, následuje 
pěvecký sbor Rubínek a jeho přípravné sbory, Dětský 
dechový orchestr ZUŠ Vysoké Mýto, pěvecký sbor Otakar, 
kapela Status Quo Revival Litomyšl a punkrockoví Chlapi 
z práce, s. r. o. Celým dnem provede ve Vysokém Mýtě 
známý spíkr a hlavně hudebník a zpěvák Pavel Betl Karlík.
Stejně jako mnoho dalších letošních kulturních akcí i 
Evropský svátek hudby se připojuje k oslavám 750 let 
výročí založení Vysokého Mýta.

Akce se koná za finanční podpory města Vysoké Mýto a 
firem Alterprodukt a Ekometal-E.

Andrea Štolbová

Město Vysoké Mýto pořádá
EVROPSKÝ SVÁTEK HUDBY 2012
Místo konání: náměstí Přemysla Otakara II.
v pátek 22. června od 9.45 hodin do 22.30 hodin.

Program:

  9.45 hodin - žáci ZŠ Javornického Vysokého Mýto
10.30 hodin - pěvecký sbor Rubínek a jeho přípravné sbory (ZUŠ Vysoké Mýto)
13.00 hodin - Dětský dechový orchestr ZUŠ (Vysoké Mýto)
15.30 hodin - Pěvecký sbor Otakar Vysoké Mýto
16.30 hodin - Status Quo Revival Litomyšl
18.00 hodin - Zuby nehty (Praha)

20.00 hodin - Chlapi z práce, s r. o. (Vysoké Mýto)

21.15 hodin - Slávek Janda Banda + Viktor Dyk (Praha)

Moderátor: Pavel Karlík

Zpěvačky Dětského dechového 
orchestru ZUŠ Vysoké Mýto.

Foto: L. Šedová.

Vysokomýtský zpravodaj - 6/201212



VÝSLEDKY  XX. ROČNÍKU  ČERMÁKOVA VYSOKÉHO MÝTA  2012

Ceny poroty (podle orchestrů)

DO  Haná  ZUŠ  Přerov

• Kryštof Hasa - za výkon na pozoun ve skladbě My Way
• Za výrazný posun úrovně orchestru

DO  ZUŠ  Bystřice nad Pernštejnem

• Za skupinu basových nástrojů
• Za provedení skladby B. Lepiče Předehra pro dechový orchestr
• Za provedení skladby Jana Čermáka Břetislav

DO ZUŠ  Chlumec nad Cidlinou

• Daniel K. Pernet – za výkon na fagot ve skladbě Starý bručoun
• Za sestavu a výběr repertoáru

DO ZUŠ  Vimperk

• Za kultivovaný hudební projev
• Za provedení skladby Jana Čermáka Z říše umění
• Za dynamické vypracování skladeb

DO ZUŠ  Humpolec

• Za výkon dirigenta Josefa Jirků
• Víťa Žaloudek – za výkon na bicí 
  nástroje
• Nejmladší účastnici soutěže Diance 
  Kvášové

Malohanácká muzika ZUŠ Jevíčko

• Za zajímavé aranžmá skladby
  Na Perském trhu
• Za stylovou interpretaci skladby 
  Gonna Fly Now

Vítězem 20. ročníku národní přehlídky dětských dechových orchestrů  

Čermákovo  Vysoké  Mýto 2012 se stal

DECHOVÝ ORCHESTR ZUŠ VIMPERK.

Foto: L. Šedová
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Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA
Úplná znění usnesení RM č. 15/12 -18/12
jsou zveřejněna na internetových 
stránkách města. Předkládáme z nich 
následující výtah.

18. dubna rada města:

• schválila uzavření smlouvy o dílo s firmou 
Lakomal Vrchlabí, s. r. o., za nabídkovou 
cenu, která s DPH činí 2 807 249 Kč, jako 
dodavatelem stavebních prací malého 
rozsahu na akci Oprava oken na Základní 
škole, Javornického 2 ve Vysokém Mýtě;
• schválila uzavření smlouvy o dílo s fir-
mou SAPA - LPJ, spol. s r. o. za nabídkovou 
cenu, která s DPH činí 534 905 Kč, jako 
dodavatelem stavebních prací malého 
rozsahu na akci MŠ Lidická ve Vysokém 
Mýtě - opravy chodníků a teras, MŠ Pod 
Smrkem ve Vysokém Mýtě - úpravy školní 
zahrady, MŠ Kamarádi ve Vysokém Mýtě - 
přístupové komunikace;
• schválila uzavření smlouvy o dílo s fir-
mou Strabag, a. s., za nabídkovou cenu, 
která s DPH činí 453 320 Kč, jako doda-
vatelem stavebních prací malého rozsahu 
na akci Přechod přes silnici I/35 u Billy ve 
Vysokém Mýtě;
• schválila záměr firmy Ledax Vysoké Mýto 
provést na vlastní náklady stavební úpra-
vy v objektu Domova důchodců Vysoké 
Mýto, spočívající v prodloužení výtahu na 
střešní terasu;
• schválila smlouvu s firmou Ledax o prove-
dení stavebních úprav v objektu Domova 
důchodců Vysoké Mýto, spočívající v 
prodloužení výtahu na střešní terasu v 
předloženém znění.

25. dubna rada města:

• schválila poskytnutí dotace Yacht Clubu 
Vysoké Mýto ve výši 5 000 Kč na 57. ročník 
jachtařského závodu o Modrou vlajku 
Seče konaný 25. - 26. 8. 2012; 

• schválila zapojení Městské galerie 
a Technických služeb Vysoké Mýto 
do slevového programu svazku obcí 
Českomoravského pomezí „Bonus pas 
Českomoravského pomezí" a to poskyt-
nutím slevy 10 % ze základní ceny 
vstupného na Tyršově veřejné plovárně 
a 1 vstupenka zdarma k 1 zakoupené 
vstupence na výstavy pořádané Městskou 
galerií podle předloženého návrhu.

2. května rada města:

• schválila umístění dřevěných výtvarných 
objektů na veřejných prostranstvích dle 
předloženého návrhu. 

9. května rada města:

• schválila návrh zadávací dokumentace 
pro výzvu na veřejnou zakázku malého 
rozsahu na stavební práce na akci Úprava 
Pražské ulice u Pražské brány ve Vysokém 
Mýtě.; 
• schválila objednání 2 ks kamene pod 
sochu krále Přemysla Otakara II. do 
Pražské ulice k Pražské bráně ve Vysokém 
Mýtě za částku 100 000 Kč bez DPH od 
firmy Granit Zedníček, s. r. o.;
• souhlasila s užíváním veřejného pros-
tranství za účelem pořádání veřejně 
prospěšné akce - 2. ročníku mezinárod-
ní soutěže pro učně Řemeslo/Skill 2012 
na části náměstí Přemysla Otakara II. ve 
Vysokém Mýtě ve dnech 14. - 24. září 
2012.

Markéta Klementová,
 oddělení kanceláře tajemníka

Informace z Městského úřadu
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Město Vysoké Mýto zve občany na 
VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA
ve středu 20. června v 16.00 ve velké zasedací místnosti č. 167 na Městském 
úřadě Vysoké Mýto, B. Smetany 92.

OPRAVA STATISTICKÝCH ÚDAJŮ
V  minulém čísle Vysokomýtského  zpravodaje byly uveřejněny informace o dotacích jed-
notlivých poskytovatelů sociálních služeb. Při zpracování došlo k  záměně údajů tak, že 
v  tabulce pro rok 2011 byla uvedena namísto skutečně obdržených dotací, výše dotace 
požadované. K  této skutečnosti došlo u občanského sdružení Berenika. Opravené údaje 
uvádíme v následující tabulce.
Omlouváme se občanskému sdružení Berenika.

Název poskytovatele      Dotace obec     Dotace MPSV      Dotace kraj      ostatní příjmy

Berenika, o. s.               222 000           1 730 000       280 000               1 842 329

Za odbor sociálních služeb
Ing. Iveta Fajglová

MĚSTSKÝ KAMEROVÝ DOHLÍŽECÍ SYSTÉM VYSOKÉ MÝTO
Dne 29. 3. Republikový výbor prevence kriminality doporučil, na základě hodnocení, ke 
spolufinancování projektové žádosti v Programu prevence kriminality na rok 2012. V rámci 
Pardubického kraje byly schváleny žádosti v celkové výši cca 3,5 mil. Kč. Nejvyšší částku, 
celkem 853 tis. Kč, tvoří žádost na projekt „Městský kamerový dohlížecí systém Vysoké 
Mýto“ (dále jen MKDS VM). Byli jsme tedy, a to i díky aktivní účasti občanů v anketě, úspěšní 
ve snaze zvýšit bezpečnost v našem městě. V současné době je hodnocen na Ministerstvu 
vnitra ČR investiční záměr akce. Po jeho schválení dojde k registraci akce a město bude 
moci zahájit výběrové řízení na dodavatele kompletního MKDS. Bude se jednat o instalaci 
celkem 4 kamerových bodů – bod č. 1 - budova MěÚ na náměstí, bod č. 2 - Hotel Tejnora, 
bod č. 3 - sloup veřejného osvětlení vedle knihovny, bod č. 4 - panelový dům č. p. 713 v 
sídlišti Družba a 2 pracovišť obsluhy - pracoviště monitorovací a záznamové v objektu 
Policie ČR ve Vysokém Mýtě a pracoviště monitorovací na služebně Městské policie Vysoké 
Mýto. Primárně bude obsluhou, nepřetržitým dozorem a záznamem provozu MKDS VM 
pověřena Policie ČR. V případě standardního průběhu výběrového řízení a realizace akce je 
možno počítat se spuštěním systému v září - říjnu 2012. 
V současné době je vyhlášena Ministerstvem vnitra ČR další výzva pro podávání projektů 
do Programu prevence kriminality 2012, kde město opětovně zamýšlí podat žádost. 
Tentokrát by výstupy akce měly být směřovány do lokalit s vyšší koncentrací sociálně 
nepřizpůsobivých občanů ve městě, a to formou zřízení pozic asistentů prevence krimina-
lity, vzdělávání policistů pracujících v těchto lokalitách atd. Termín podání žádostí je do 
15. 6. 2012. O těchto následných aktivitách města v prevenci kriminality budeme občany 
průběžně informovat na internetových stránkách města i ve Vysokomýtském zpravodaji.

Jan Vlček, dotační manažer města
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MĚSTO NABÍZÍ K PRODEJI BYTY
Město Vysoké Mýto zveřejňuje podle § 39 zákona číslo 128/2000 Sb. záměr města Vysoké 
Mýto prodat: 
1. bytovou jednotku č. 242/1 o velikosti 3+1 v č. p. 242 ve Vrchlického ulici, Vysoké 

Mýto včetně podílu ve výši 193/1000 na společných částech domu č. p. 242 a na pozemku 
označeném jako p. č. 271/1, zastavěná plocha a nádvoří v obci a k. ú. Vysoké Mýto obálko-
vou metodou.
3+1 » 82,37 m2, zdivo, I. podlaží, centrum města 
Nejnižší cena je stanovena ve výši 1 100 000 Kč.
2. bytovou jednotku č. 676/4 o velikosti 4+1 v č. p. 676 v ulici Větrná, Litomyšlské 

Předměstí, Vysoké Mýto včetně podílu ve výši 131/2500 na společných částech domu č. 
p. 675 a 676 a na pozemcích označených jako p. č. 4644/90 a 4644/91 zastavěná plocha a 
nádvoří v obci a k. ú. Vysoké Mýto obálkovou metodou.
4+1 » 102,78 m2, panel, II. podlaží, výtah, 2x sociální zařízení vyzděné, sklep 7,2 m2

Nejnižší cena je stanovena ve výši 1 250 000 Kč.
3. bytovou jednotku č. 676/7 o velikosti 4+1 v č. p. 676 v ulici Větrná, Litomyšlské 

Předměstí, Vysoké Mýto včetně podílu ve výši 131/2500 na společných částech domu č. 
p. 675 a 676 a na pozemcích označených jako p. č. 4644/90 a 4644/91 zastavěná plocha a 
nádvoří v obci a k. ú. Vysoké Mýto obálkovou metodou.
4+1 » 103,53 m2, panel, III. podlaží, výtah, 2x sociální zařízení vyzděné, sklep 5,8 m2

Nejnižší cena je stanovena ve výši 1 280 000 Kč.
4. bytovou jednotku č. 676/13 o velikosti 4+1 v č. p. 676 v ulici Větrná, Litomyšlské 

Předměstí, Vysoké Mýto včetně podílu ve výši 129/2500 na společných částech domu č. 
p. 675 a 676 a na pozemcích označených jako p. č. 4644/90 a 4644/91 zastavěná plocha a 
nádvoří v obci a k. ú. Vysoké Mýto obálkovou metodou.
4+1 » 101,78 m2, panel, V. podlaží, výtah, 2x sociální zařízení vyzděné, sklep 5,8 m2

Nejnižší cena je stanovena ve výši 1 250 000 Kč.
5. bytovou jednotku č. 88/7 o velikosti 2+1 v č. p. 88 v ulici Sv. Čecha, Vysoké Mýto 
včetně podílu ve výši 401/10000 na společných částech domu č. p. 87, 88, 89 a na pozem-
cích označených jako p. č. 346/1, 346/2 a 346/3 zastavěná plocha a nádvoří a 347 zahrada v 
obci a k. ú. Vysoké Mýto obálkovou metodou.
2+1 » 55,20 m2, III. podlaží, zdivo, centrum města, (+5,90 m2 sklep), vlastní plynové topení
Nejnižší cena je stanovena ve výši 850 000 Kč.

Zájemci o koupi výše uvedených bytových jednotek mohou zasílat na Městský úřad Vysoké 
Mýto, odbor právní a majetkový, oddělení správy majetku, nabídky v uzavřených obálkách 
označených v levém horním rohu „Nabídka na byt 242/1 nebo 676/4; 676/7; 676/13; 

88/7 NEOTVÍRAT“ do 15. 8. do 17.00 hod.

Do zaslané nabídky je nutné uvést jméno a příjmení žadatele, adresu trvalého 

pobytu, kupní cenu a telefonní kontakt nebo e-mail. Pokud o koupi bytu budou žádat 
manželé, je nutné uvést do nabídky údaje o obou partnerech.
Otevření obálek bude uskutečněno na zasedání rady města Vysoké Mýto po 15. 8. a prodej 
projednán na nejbližším zasedání zastupitelstva.

Bližší informace k výše uvedené bytové jednotce podá Dagmar Šedová, město Vysoké Mýto, B. 
Smetany 92, 2. patro, č. dveří 208, tel. 465 466 147, dagmar.sedova@vysoke-myto.cz.
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ČERVENÉ KONTEJNERY
Od letošního května je možné ve Vysokém 
Mýtě odevzdávat drobný elektroodpad 
(kalkulačky, mobily, radiopřijímače, video-
kamery, digitální a analogové fotoaparáty, 
videopřehrávače, kazetové magnetofony, 
drobné počítačové vybavení, telefonní 
přístroje, elektrické hračky atp.) a bate-

rie 24 hodin denně. Umožní to červené
kontejnery umístěné naproti Městskému 
klubu a v sídlišti Družba, naproti prodejně potravin Kubík. Obyvatelé tak mohou drobné 
elektrospotřebiče a baterie odkládat nejen na sběrném dvoře, případně v prodejnách 
elektrospotřebičů, ale nově i do červených kontejnerů. Drobný elektroodpad a baterie 
končí často v popelnicích, ačkoliv se dá dobře recyklovat a z 80 % materiálově využít.

Odbor životního prostředí
 
CERTIFIKÁT ENVIROMENTÁLNÍHO VYÚČTOVÁNÍ  ZA ROK 2011
Město Vysoké Mýto obdrželo od společnosti Asekol certifikát enviromentálního vyúčtování 
pro rok 2011. Jde o přesný výpočet přínosu pro životní prostředí, který vznikl na 
základě zpětného odběru a recyklace vysloužilých elektrospotřebičů, odevzdaných občany 
Vysokého Mýta. Obyvatelé Vysokého Mýta v loňském roce odevzdali k recyklaci 610 ks 
televizí, 249 ks monitorů a 5 379 kg drobného elektra, čímž přispěli k úspoře 260,63 MWh 
elektřiny, 11 788,52 l ropy, 1 170,96 m3 vody a 10,98 t primárních surovin. Navíc občané 
Vysokého Mýta napomohli ke snížení emisí skleníkových plynů o 58,85 t CO2 ekv., a ke 
snížení produkce nebezpečných odpadů o 230,69 t.
Děkujeme všem občanům, kteří v rámci zpětného odběru odevzdávají vysloužilé 

elektrospotřebiče. Pomáhají tak chránit naše životní prostředí.

Odbor životního prostředí
 
VYSOKÉ MÝTO V HLEDÁČKU PRŮVODCŮ 
V sobotu 19. května  navštívili Vysoké Mýto průvodci sdružení v  Asociaci průvodců ČR. Cílem 
exkurze bylo představit naše město jako zajímavé místo s bohatou historií i současností. 
Účastníci se sjeli ze všech koutů naší republiky na vlakové nádraží v Chocni, kde je přivítala 
Michaela Kotrbová z vysokomýtského informačního centra. Autobusem zapůjčeným od 
společnosti Iveco Czech Republic se dopravili do nedalekého Dobříkova. Zde si prohlédli 
unikátní dřevěný kostelík přenesený z Podkarpatské Rusi. Dalším cílem jejich exkurze byl 
barokní areál ve Vraclavi. Seznámili se s jeho historií a prohlédli si budovu lázní a kostel 
sv. Mikuláše. Jejich návštěva vyvrcholila ve Vysokém Mýtě. Na radnici s nimi o nabídce a 
možnostech města v oblasti cestovního ruchu diskutoval starosta Miloslav Soušek. Pak se 
s výkladem Zdeňka Horáka prošli historickým centrem a vystoupali na Pražskou věž. Závěr 
exkurze patřil prohlídce chrámu sv. Vavřince. Vzácné fresky, oltářní obraz Petra Brandla a 
další cenné předměty jim představil zdejší děkan Pavel Mistr. Průvodci si z exkurze odvezli 
spoustu informací o památkách a atraktivitách ve Vysokém Mýtě a jeho okolí. Věříme, že se 
sem budou se svými výpravami brzy vracet.

Marie Lněničková, oddělení kanceláře tajemníka
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ZMĚNY VE VEDENÍ VYSOKOMÝTSKÝCH ZÁKLADNÍCH ŠKOL
Novela zákona č. 472/2011 Sb., kterým se mění zákon č. 561/2004 Sb. (školský zákon) 
umožňuje zřizovatelům školských zařízení vyhlašovat výběrová řízení na jejich ředitele po 
šesti  letech od jmenování do funkce.  Rada města proto souhlasila s organizací výběrových 
řízení na místa ředitelů všech vysokomýtských škol. Město Vysoké Mýto je v současné 
době zřizovatelem  tří  základních, čtyř mateřských škol a DDM Mikádo – středisko volného 
času.  Proběhla také již první vlna výběrových řízení a to na Základní škole Vysoké Mýto, 

Javornického, kde obhájila svůj post paní Mgr. Soňa Teplá, na Základní škole Vysoké 

Mýto, Jiráskova, kde byla jmenována ředitelkou paní Mgr. Miroslava Pátková, a 

konečně na Základní škole Vysoké Mýto, Knířov, kde bude novou ředitelkou paní Mgr. 

Monika Bystřická Mandíková. 30. května proběhla výběrová řízení na místo ředitelky 
Mateřské školy Kamarádi, Vysoké Mýto a Mateřské školy Lidická, Vysoké Mýto. Další 
konkurzní řízení proběhnou ve zbylých  školských zařízeních  v termínech daných výše 
jmenovaným zákonem, podle toho, jak dlouho jsou stávající ředitelky ve funkci.

Vedení města předalo novým ředitelkám 
jmenovací dekrety, vyjádřilo jim podporu 
a popřálo pevné nervy, hodně elánu a 
úspěchů v jejich náročné funkci.
Setkali jsme se také s řediteli, kteří se již 
do výběrových řízení nepřihlásili – Mgr. 
Helenou Mandíkovou a Mgr. Miroslavem 
Miškou. Těm patří  velký dík za dlouholeté 
úsilí a práci, kterou věnovali ve prospěch  
vysokomýtského základního školství a 
pro zvyšování vzdělanosti naší mládeže.

František Jiraský, místostarosta

ORGANIZACE ŠKOLNÍHO ROKU 2012/2013
Období školního vyučování ve školním roce 2012/2013 začne ve všech základních školách, 
středních školách, základních uměleckých školách a konzervatořích v pondělí 3. září 2012. 
Vyučování bude v prvním pololetí ukončeno ve čtvrtek 31. ledna 2013. Období školního 
vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno v pátek 28. června 2013. 
Podzimní prázdniny připadnou na čtvrtek 25. října a pátek 26. října 2012. Vánoční 

prázdniny budou zahájeny v sobotu 22. prosince 2012 a skončí ve středu 2. ledna 2013. 

Vyučování začne ve čtvrtek 3. ledna 2013. Jednodenní pololetní prázdniny připadnou 
na pátek 1. února 2013.

Jarní prázdniny v délce jednoho týdne jsou podle sídla školy stanoveny rozpisem. Pro 
vysokomýtské školy platí termín od 4. 2. do 10. 2. 2013.

Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek 28. března a pátek 29. března 2013. 

Hlavní prázdniny budou trvat od soboty 29. června 2013 do neděle 1. září 2013. 

Období školního vyučování ve školním roce 2013/2014 začne v pondělí 2. září 2013.

Renata Benešová, 
odbor vnitřních věcí - školství
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JIŽ POSEDMÉ VYJEDE CYKLOBUS NA SVOU TRASU 

ČESKOMORAVSKÝM POMEZÍM!
Projekt „Cyklobusem Českomoravským pomezím“ si během šesti uplynulých sezón našel 
mnoho příznivců. I v letošním roce bude linkový autobus uzpůsobený pro převoz jízd-
ních kol od posledního červnového víkendu až do konce září vyjíždět na svou trasu po 
turisticky atraktivních místech na pomezí Čech a Moravy. V roce 2011 se podařilo do 
projektu zapojit Vysoké Mýto, poslední z měst Českomoravského pomezí, ve kterém cyk-
lobus nestavěl. Loňská trasa autobusu zůstane zachována i pro letošní rok. Cyklisté i pěší 
turisté tak budou moci poznávat nejen krásy pěti historických měst Českomoravského 
pomezí, ale také dalších zajímavých míst, jako jsou zámek v Nových Hradech, Hřebečské 
důlní stezky, Toulovcovy maštale, cyklostezky v okolí České Třebové, rozhledna na Kozlově 
nebo zřícenina hradu Cimburk. Cyklobus bude jezdit každý pátek, sobotu a neděli od 

29. června do 30. září, celkem tedy čtrnáct prodloužených víkendů, a v provozu bude 
také o svátcích 5. a 6. července a 28. září. Možnost dostat se blíž k atraktivním místům 
Českomoravského pomezí vám nabízíme díky spolupráci měst Litomyšl, Svitavy, Moravská 
Třebová, Vysoké Mýto, Polička a Česká Třebová. Projekt podpořil také Pardubický kraj. 
Podrobné informace o trase cyklobusu a tarifech jízdného vám přineseme v příštím čísle 
Vysokomýtského zpravodaje, ve kterém najdete i leták s mapou, jízdním řádem a tipy na 
výlet v naší turistické oblasti. Další informace budou v průběhu června uveřejněny také na 
www.ceskomoravskepomezi.cz a facebookové stránce Českomoravského pomezí.

Ing. Jiří Zámečník,
manažer cestovního ruchu

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Dne 28. 4. se uskutečnilo v obřadní síni Městského úřadu slavnostní přivítání nových vyso-
komýtských občánků. S kulturním programem vystoupily děti z MŠ Kamarádi.

Sára Bendová, Dominik 

Bliznák, Petra Gáborová, 

Lukáš Hebek, Jakub Chládek,  

David Sobotka, Matyáš 

Suchý, Nela Natálie Tichá a 

Oliver Ondřej Vomočil.
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Městská policie

JEDNO PÁTEČNÍ DOPOLEDNE 
V pátek 11. května před 7. hodinou ranní došlo v ulici Prokopa Velikého na nechráněném 
železničním přejezdu ke střetu osobního vozidla s vlakem. Nehoda se naštěstí obešla bez 
zranění. Strážníci na místě usměrňovali provoz do zadokumentování nehody PČR.
V 8.30 hodin vyjížděla sloučená hlídka PČR a MP na místní úřad práce, kde zaměstnanci 
obdrželi výhrůžný telefonát od muže, kterému odmítli vyplatit dávky a který jim vyhrožoval 
fyzickou likvidací. Muž měl být na cestě i se střelnou zbraní. Naštěstí na místo nedorazil. 
Celou věcí se nadále zabývají policisté.
Po 9. hodině vyjížděla hlídka MP k další dopravní nehodě na silnici I/35 u plovárny, kde se 
střetlo několik vozidel včetně nákladního. Nehoda se obešla také bez zranění.
V 10.30 hodin hlídka MP vyjížděla k oznámení, že před prodejnou Albert obtěžují občany 
Vysokého Mýta bezdomovci. Věc s nimi na místě strážníci vyřešili domluvou.

POTYČKA MEZI FUTSALOVÝMI FANOUŠKY 
V pátek 4. května před 22. hodinou vyjížděla hlídka MP, PČR a bezpečnostní služby do spor-
tovní haly na rizikový futsalový zápas mezi místním 1. FC Nejzbach Vysoké Mýto a FK-ERA-
PACK Chrudim. Zde mělo docházet k vzájemnému provokování obou táborů fanoušků a 
byla zde důvodná obava z jejich možného vzájemného napadení. K němu skutečně došlo 
při jejich rozchodu po 22. hodině na ulici G. Závady, kdy došlo k potyčce mezi zhruba 
dvaceti opilými fanoušky. Proti nejagresivnějšímu, 24letému muži z Chrudimi musely být 
použity donucovací prostředky a byl předveden na místní Obvodní oddělení PČR. Hlídka 
MP a bezpečnostní služby na místě poté dohlížela na rozchod asi desítky opilých fanoušků. 
K dalším potyčkám již nedocházelo a ve 23 hodin byl ve Vysokém Mýtě v okolí sportovní 
haly klid. 

Pes nalezený 11. května ve Štefánikově ulici. Štěně nalezené 15. dubna mezi Vysokým 
Mýtem a Zámrskem. 
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Kino (www.vysoke-myto.cz/kino)

Pondělí 4. 6. v 19.00

SHERLOCK HOLMES:

HRA STÍNŮ
Další díl z úspěšné americké série. Sherlock 
Holmes býval nejchytřejším mužem 
Londýna... až dosud. Na scéně je ovšem 
nový mozek - profesor Moriarty, který se 
intelektuálně Holmesovi nejen vyrovná, 
ale jeho cit pro špatnost spolu s naprosto 
chybějícím pocitem svědomí mu vlastně 
může pomoci slavného detektiva před-
stihnout. Když najdou rakouského korun-
ního prince mrtvého, podle důkazů, jak je 
interpretuje inspektor Lestrade, to vypa-
dá na sebevraždu... Režie: Guy Ritchie. 
Hrají: Robert Downey Jr., Jude Law, Rachel 
McAdamsová aj. 
129 min. Přístupno. Vstupné 70 Kč.

Úterý 5. 6. v 19.00 

SIGNÁL
Nová česká komedie Signál vtipně a pře-
kvapivě rozehrává oblíbenou komediál-
ní zápletku o malém chytrém podrazu, 
který sází na lidskou chamtivost a touhu 
přechytračit sousedy. Film v moderním 
podání navazuje na tradici hrdinů nejlep-

ších českých komedií, jaké představovaly 
ve své době postavy z legendární vese-
lohry Vesničko má středisková nebo rázo-
vití venkované z komedie Dědictví aneb 
Kurvahošigutntág. Režie: Tomáš Řehořek. 
Hrají: Vojtěch Dyk, Kryštof Hádek, Bolek 
Polívka, Karel Roden, Kateřina Winterová, 
Jiří Menzel, Eva Josefíková aj. 
115 min. Přístupno. Vstupné 70 Kč.

Úterý 12. 6. v 19.00

MÁME PAPEŽE!
Francouzsko-italské komediální drama. 
Z balkónu baziliky svatého Petra zazní 
slavnostní: Habemus papam! Co vše ale 
muselo předcházet volbě nové hlavy 
katolické církve, koho kardinálové zvo-
lili po smrti papeže za svého dalšího 
zástupce, který se z nejasných důvodů 
odmítá ujmout nové funkce, proč je do 
Vatikánu povolán psychiatr, o tom všem 
inteligentní a humornou formou vypráví 
tento film s hvězdným obsazením. Režie: 
Nanni Moretti. Hrají: Michel Piccoli, Nanni 
Moretti, Margherita Buyová, Jerzy Stuhr, 
Renato Scarpa, Teco Celio aj.
104 min. Od 12 let. České titulky. 

Vstupné 70 Kč.
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Úterý 19. 6. v 19.00

PŘÍLIŠ MLADÁ NOC
Příběh filmu vypráví o dvou dvanáctile-
tých klucích, kteří se náhodně ocitnou 
na zvláštní oslavě v bytě mladé dívky 
a ve společnosti dvou dospělých mužů. 

Děti se v bytě zapomenou, prožijí svoje 
první setkání s láskou a sexualitou, pře-
stanou vnímat čas a neuvědomí si, že se 
po nich doma shánějí a pravděpodobně 
už je hledá policie. Intimní aktuální příběh 
syrově a autenticky nahlíží na současné 
partnerské vztahy, přičemž nekompro-
misně odkrývá jejich prázdnotu... Režie: 
Olmo Omerzu. Hrají: Martin Pechlát, Jiří 
Černý, Natálie Řehořová, Jan Vaši, Vojtěch 
Machuta. Česko-slovinská koprodukce.
65 min. Od 15 let. Vstupné 70 Kč.

Sobota 23. 6. v 19.00

SIGNÁL
Repríza z 5. června.
115 min. Přístupno. Vstupné 70 Kč.

Pondělí 25. 6. v 19.00

Úterý 26. 6. v 17.00 a v 19.30

LÍBÁŠ JAKO ĎÁBEL
Dva roky po divácky úspěšné komedii 
Líbáš jako Bůh přichází autorka a režisérka 
Marie Poledňáková s volným pokračo-
váním. Příběh začíná ve chvíli, kdy staré 
manželské svazky jsou definitivní minu-
lostí a Helena s Františkem se pokoušejí 
začít nový společný život. Ovšem, jak už to 
tak bývá, pouto s bývalým životem nelze 
zpřetrhat jen tak jednoduše. Stále je to 
vaše rodina, vaše okolí a vaši bývalí partne-
ři do společného života nutně stále patří. 
Režie: Marie Poledňáková. Hrají: Kamila 
Magálová, Oldřich Kaiser, Jiří Bartoška, Eva 
Holubová, Roman Vojtek, Martha Issová, 
Milan Šteindler, Jiří Langmajer aj.
113 min. Přístupno. Vstupné 80 Kč.

Sobota 30. 6. v 19.00

ČTYŘI SLUNCE
Nový český film režiséra Bohdana Slámy. 
Kolik sluncí je třeba, abychom byli šťast-
ní? Příběh rodiny a jejích přátel z menší-
ho města vypráví o touze proměnit svůj 
život k lepšímu, ale také o tom, jak často 
jsou děti ovlivňovány přešlapy svých rodi-
čů. Režie: Bohdan Sláma. Hrají: Jaroslav 
Plesl, Marek Šácha, Karel Roden, Aňa 
Geislerová, Klára Melíšková, Igor Chmela, 
Anička Bubeníková, Jiří Mádl aj. 
105 min. Od 12 let. Vstupné 80 Kč. 

Připravujeme: 13. 7. Modrý tygr
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Divadlo v předplatném 

Čtvrtek 7. 6. v 19.30

Divadelní společnost On Stage! s. r. o.
Ray Cooney:

VE DVOU SE TO LÉPE TÁHNE 

ANEB PEKLO V HOTELU 

WESTMINSTER 
Drobná chybička v ubytovacím pořádku 
rozpoutá v hotelu Westminster peklo a 
zkomplikuje plánované víkendové zálety. 
Množství bláznivých situací, nedorozu-
mění a humorných dialogů přináší kome-
die jednoho z nejuváděnějších dramatiků 
současné komediální tvorby.
Režie: Roman Štolpa a Martin Novotný.
Hrají: Ladislav Županič, Tomáš Turek, 
Petr Štěpánek, Dana Morávková, Ivana 
Jirešová, Jitka Sedláčková a další.
Předprodej zbylých vstupenek na IC MěÚ 
Vysoké Mýto od 24. 5. Vstupné: 230, 250 a 
270 Kč.

Šemberovo divadlo

KLUBOVÁ SCÉNA 

Klubové kino 

Středa 6. 6. od 19.00

ZKROCENÁ HORA
Režie: Ang Lee.
Hudba: Gustavo Santaolalla.
Hrají: Jake Gyllenhaal, Heath Ledger, 
Michelle Williamsová aj.
Příběh lásky a přátelství od oscarového 
režiséra Anga Leeho. Film vypráví milost-
ný příběh dvou mladých mužů - rančera 
a kovboje - kteří se poznali v létě roku 
1963 a stali se přáteli na celý život. Prožili 
mnoho radostí i tragédií, díky kterým 
poznali slabost a sílu lásky. Ennis Del 
Mar (Heath Ledger) a Jack Twist (Jake 

Městský klub

Gyllenhaal) se seznámí ve Wyomingu, kde 
pracují jako kovbojové na hoře Brokeback. 
Brzy se stávají nejlepšími přáteli. Na konci 
léta jejich práce končí a každý jde svou 
cestou. Ennis zůstává ve Wyomingu, kde 
se ožení s Almou Beersovou (Michelle 
Williamsovou), která mu porodí dvě dcery. 
Rodina se protlouká životem s velkými 
těžkostmi. Jack odjíždí do Texasu, kde se 
zamiluje do královny rodea...
Romantické drama, USA, Kanada, 2005, 
134 min. 
Vstupné 30 Kč.

Středa 13. 6. od 19.00

ROLLING STONES
Režie: Martin Scorsese.
Hrají: Mick Jagger, Keith Richards, Bill 
Clinton, Jack White aj.
Dokumentární hudební film Shine A Light 
je pohled režiséra Martina Scorseseho 
na největší rock'n'rollovou kapelu, na le-
gendární Rolling Stones, kteří jsou spolu 
přes 45 let a stále fungují. Scorsese se-
stavil velice silný režijní tým z osob, z nichž 
mnoho obdrželo Oscary za svoji práci, a 
který natáčel Stouny v Beacon Theater v 
New Yorku po dobu dvou dní, aby zachytil 
jejich syrovou sílu a přinesl divákům tento 
filmově-hudební zážitek. 
USA, 2008, 117 min. 
Vstupné 30 Kč.

Vysokomýtský zpravodaj - 6/2012 23



Neděle 10. 6. ve 13.30, sál klubu
TANEČNÍ ODPOLEDNE PRO 

STARŠÍ A STŘEDNÍ GENERACI
K tanci a poslechu zahraje Rytmická sku-
pina Vysoké Mýto. Těšíme se opět v září.
Vstupné 60 Kč.

UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU

VÝCHODNÍ ČECHY

– PO STOPÁCH MINULOSTI
Od října bude otevřen 1. ročník Univerzity 
volného času s názvem Východní Čechy – 
Po stopách minulosti.
V 1. semestru nabízí následující přednášky:

2. 10.: Zdroje tradiční lidové kultury ve 

východních Čechách

PhDr. Hana Vincenciová

16. 10.: Husitská epocha

Prof. PhDr. Petr Čornej Dr.Sc.

30. 10.: Zajímavosti přírody a krajiny 

východních Čech

RNDr. Jan Vítek

13. 11.: Rytířské sály zámku v 

Pardubicích a nádvorní fasáda zámku

v Litomyšli – ikonografie dvou 
renesančních pernštejnských konceptů
Mgr. Pavel Waisser

27. 11.: Kontrastní polohy v životě a 

díle Bohuslava Martinů

Bc. Renata Pechancová

Přednášky budou probíhat od 15 
do 17 hod. včetně přestávky s malým 
občerstvením.
Cena semestru 200 Kč.
Cena jednotlivé přednášky 50 Kč.
Přihlášky a bližší informace v kanceláři 
Městského klubu.

Přehlídka filmů 

Pátek 15. 6. od 19.00

„FILMOVÁ NOC“

GLEYAN II (mladí filmaři/Choceň)

VLADIMÍR „PIŠKOT“ DAŤKA 
(animátor/student filmové školy na 

UTB/Tržek) & filmy studentů filmové 

školy Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně

Večer určený fanouškům filmové tvor-
by, kteří uvidí videoklipy, filmové spoty, 
sestřihy z koncertů nebo krátké filmy. 
Například Vladimír Daťka promítne 
svůj bakalářský film, který představuje 
videoklip k písni skupiny Vypsaná fiXa. 
Na závěr je přichystáno i jedno filmové 
překvapení!
Vstupné 30 Kč.

Koncert 

Pátek 29. 6. od 20.00

LOUČENÍ SE ŠKOLNÍM RO(C)KEM

NEEASI (rock/Vysoké Mýto)

& big jam session – Jiří Med slaví 30 let

Přijďte na závěrečnou akci klubové sezóny 
v Městském klubu. K tanci a poslechu 
zahraje vynikající skupina Neeasi a poté 
započne velká jam session ku příležitosti 
oslavy narozenin Jiřího Meda.
Vstupné 30 Kč.
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Půjčovní doba

Oddělení pro dospělé čtenáře

Pondělí 9.00 -12.00  13.00 -18.00 
Úterý 8.00 - 15.30 
Středa 9.00 -12.00  13.00 -18.00  
Čtvrtek --------------- -----------------
Pátek 9.00 -12.00  13.00 -17.00

Oddělení pro dětské čtenáře

Pondělí --------------- 12.00 -17.00
Úterý --------------- 13.00 -17.00
Středa 8.00 -12.00
Čtvrtek ---------------
Pátek --------------- 13.00 -17.00

Výstava fotografií 

MARTIN ŠAFÁŘ: PAŘÍŽ 
Výstava potrvá do 31. 8. 

NOVINKY NA ČERVEN
Naučná literatura:

Karel Jordán: Tenkrát na Západě
Eva Kloudová: Kuchařka moravských vinařek
Uli Hauser: Rodiče potřebují hranice
Radek Laudin: Křížem krážem po stopách 
Járy Cimrmana
Peter Himmelhuber: Dřevěné terasy
Radim Uzel: Rozpomínání
Vladimír Mertlík: Lucemburkům v patách
Darí Fejtková: Prýmkování
Pavel Kosatík: Věra Čáslavská

Beletrie:

Christopher Paolini: Inheritance
Benjamin Mae: Koupili jsme ZOO
Vlastimil Vondruška: Podivná svatba na 
Lichnici
Jo Nesbo: Spasitel
Laura Waldenová: Uprostřed ráje
Martin Čáp: Zakázané reportáže
Arnošt Vašíček: Ztracená brána
Natálie Kocábová: Jmenuji se Veronika 
Peková...
Josef Haslinger: Jáchymov

Literatura pro děti a mládež:

Václav Pinta: Hodinářské pohádky
František Zacharník: Pohádky o princích
Ladislav Pechová: O třech prasátkách
Zuzana Pospíšilová: Pohádky pod polštář
Hynek Klimek: Strašidlář
Astrid Lingrenová: Jižní louka

Novinky – CD:

Jiřina Šiklová: Deník staré paní
Čechomor: Místečko
Karel Gott: Sentiment
Raymond Chandler: Hluboký spánek
Dick Francis: Hrozba

Městská knihovna

Městská knihovna Vysoké Mýto,
Litomyšlská 70
tel. 465 420 769, 
knihovna@vysoke-myto.cz, 
www.knihovna.myto.cz
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Výstavy

13. května – 17. června

130 LET ŽELEZNICE CHOCEŇ – LITOMYŠL
Již 130 let vozí vlak cestující z Chocně do 
Litomyšle a zpět. Díky železničnímu nad-
šenci Jiřímu Rokosovi vznikla zajímavá 
výstava mapující bohatou historii této 
lokálky mnoha zajímavými a autentickými 
předměty. Návštěvník si může prohlédnout 
řadu jízdenek, předpisů, plánů a dokonce 
kancelář samotného výpravčího.

15. dubna – 17. června

POD PAROU
Výstava představuje na 200 exponátů z 
více než deseti muzejních a soukromých 
sbírek. Nechybí jednotlivé součásti parních 
strojů, nákresy, modely parních strojů i 
parních lokomotiv. Návštěvníka na místě 
okouzlí dokonalá technika, která v sobě 
skrývá vysokou řemeslnou kvalitu. Vítány 
jsou také školní skupiny, pro které je při-
pravena poutavá komentovaná prohlídka s 
pracovními listy.

1. května – 30. září, barokní areál ve Vraclavi
A ZASTAVIL SE ČAS

Nejkrásnější okamžiky barokní malby 

– květinová, ovocná, kuchyňská 

a lovecká zátiší 17. a 18. století z 

českých uměleckých sbírek.

Navštivte výstavu barokních zátiší od
1. května do 30. září v areálu lázní a kos-
tela sv. Mikuláše a budete mít možnost 
na chvíli zakusit barokní svět, osvěžit 
svou duši barvami i pompézností tohoto 
období.

Regionální muzeum

Vysokomýtský zpravodaj - 6/201226



Připravujeme

Výstava

29. června – 26. srpna

SEDÍCÍ BÝK – NA STOPĚ POSLEDNÍHO 

LOVCE BIZONŮ
Nad prériemi svítá. Sluneční paprsky za Apalačským 
pohořím pomalu probouzejí obyvatele rozsáhlé travnaté 
stepi a říčních údolí podél řek Mississippi a Missouri. 
Stádo statných bizonů u vrchů Paha Sapu začíná být 
neklidné. Možná v mírném vánku větří pach a dusot 
koní prérijních indiánů. Ano, lovci kmene Siouxů za pár 
okamžiků zaútočí na nesnadnou kořist, aby zaopatřili 
svůj kmen na několik příštích měsíců. Nejsou sami, Velký 
duch nad nimi bdí. Lov bude jistě úspěšný.
Toužíte poznat život, kulturu a náboženství prérijních 
indiánů? Chcete se seznámit s posledními velkými 
náčelníky? Stanout tváří v tvář Sedícímu býkovi?
Tak potom neváhejte a přijměte pozvání do prostor 
Regionálního muzea. Dozvíte se nejen fakta o původu indiánů, ale také se bude moci 
zapojit do indiánského tvoření nebo si na vlastní kůži vyzkoušet, jaké to je být v kůži indiána 
zatčeného americkým plukovníkem a ocitnout se za mřížemi. Autentické exponáty budou 
doplněny o soubor grafických děl Karla Bodmera ze 30. let 19. století a souborem fotografií 
českého cestovatele Denise Poustky.

19. června ve 14.00

Vernisáž výstavy

INDIÁNSKÝ POTLACH
V rámci vernisáže se na muzejním dvoře může návštěvník těšit na autentické týpí, hudební 
vystoupení indiánské skupiny a ukázku indiánských dovedností.

9. června

VI. ROČNÍK FESTIVALU SODOMKOVO VYSOKÉ MÝTO

A XVII. SETKÁNÍ SPOLEČNOSTI PŘÁTEL CARROSSERIE SODOMKA
Hlavní program:

Sobota 9. 6.

Dopoledne (9.00 – 12.00)
9.00 – 11.00 XVII. Setkání historických vozů s karosérií 
Sodomka
9.00 – 12.00 Sraz historických automobilů a motocyklů 
do roku výroby 1950
9.00 – 12.00 Sraz hasičských vozů Praga RN
9.00 – 12.00 Vystavení tří parních hasičských stříkaček
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9.00 – 12.00 Vyhlídkové jízdy po Vysokém Mýtě autobusem RTO
9.00 – 12.00 Pro děti jízda na zmenšenině parního vlaku
9.30 – 9.45 Komentované ukázky práce četnictva a policie
9.45 – 10.15 Módní přehlídka
10.15 – 10.30 Komentované ukázky práce četnictva a policie
10.30 – 11.45 Vystoupení skupiny Raz – dva – tři patrola
11.00 – 11.45 Fotografování historických automobilů Sodomka před chrámem sv. Vavřince
Odpolední a večerní program (13.30 – 20.00)
13.30 – 16.30 Vyjížďka historických automobilů Sodomka
13.30 – 17.00 Vyhlídkové jízdy po Vysokém Mýtě autobusem RTO
13.30 – 17.00 Pro děti jízda na zmenšenině parního vlaku
14.00 – 15.00 Roztopení parního válce z roku 1936 a ukázka jeho jízdy
13.30 – 13.45 Komentované ukázky práce četnictva a policie
14.00 – 14.30 Komentovaná přehlídka vozu Praga RN
14.30 – 15.00 Roztopení parních stříkaček a ukázky jejich hašení
15.00 – 15.15 Komentované ukázky práce četnictva a policie
15.15 – 15.45 Jízda elegance historických plášťových kol
15.45 – 16.15 Závody historických plášťových kol
16.30 – 17.30 Příjezd a vystavení historických automobilů Sodomka
17.15 – 18.00 Black buřiňos (Týniště nad Orlicí)
18.00 - Slavnostní pokřtění nově renovovaného dětského automobilu
19.00 - Láďa Kerndl se svým orchestrem

Změna programu vyhrazena.
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Předmět měsíce

DOMÁCÍ KUCHAŘKA MAGDALENY DOBROMILY RETTIGOVÉ
Deváté vydání z r. 1864
Jak název knihy napovídá, kuchařka nebyla určena pro ,,domy vrchnostenské“, ale pouze 
pro ,,menší domácnosti“, a to nejen pro ty ve městech, ale také pro venkovský lid střední 
třídy nebo pro osamělá sídla – fary, myslivny. Pro skutečné venkovanky – pro ženy a děvčata 
z menších rolnických hospodářství a z chudších řemeslnických rodin napsala autorka jiné, 
zvláštní pojednání. Kromě celé řady receptů, které položily základní kámen české kuchyně, 
kuchařka obsahuje nezbytné rady, např. jak správně prostřít sváteční stůl, jak postupovat 
při jednotlivém podávání pokrmů nebo co dělat v případě, když dojde k nečekanému 
řeznému poranění. Podle Rettigové má být výsledek kuchařské práce v první řadě chutný 
(s tím souvisí i požadavek rozmanitosti – jídla by se neměla opakovat) a v druhé řadě má 
lahodit lidskému oku. Není tajemstvím, že právě pro tento její etický, estetický a pedagogic-
ký postoj byly její kuchařky velice oblíbené a dočkaly se několikerého opětovného vydání.

Zmrzlina z vanilie podle Rettigové určená pro parný letní čas

,,Nech vařit žejdlík dobré smetany se čtvrt librou cukru a jedním kvintlíkem vanilie, pak to za-
kloktej šesti žloutky, vlej to do pyksly a nech to mezi ustavičným mícháním zmrznout.“

Tereza Zajíčková,
 Regionální muzeum

ve Vysokém Mýtě

Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě
Šemberova 125, Vysoké Mýto 566 01

www.muzeum.myto.cz
muzeum@muzeum.myto.cz

tel. 465 422 850
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Školy

ZŠ JAVORNICKÉHO

SLET ČARODĚJNIC
25. dubna se na zahradě Horákovy vily 
uskutečnila tradiční akce školní družiny 
- slet čarodějnic. Některé přiletěly ve sty-
lovém oblečení rovnou na koštěti. Na vyz-
dobené zahradě je čekal hod koštětem, 
stavění hranice, zatloukání hřebíků 
a nechyběl ani ježibabí závod, kouzla, 
magie a čarodějnický ateliér Baobab, kde 
si všichni malí čarodějové a čarodějnice 
zhotovili kouzelný amulet. V závěru večera 
navštívili čarojeskyni, kde jim vtipná 

čarodějnice zhlédla čarodějnou kartu a 
vyčarovala kouzelný náramek. Dík patří 
všem rodičům, kteří přispěli čarovnými 
pochoutkami a drobnostmi. Bylo to fajn 
odpoledne, moc prima!

Vychovatelky ŠD

VODÁCKO - TURISTICKÝ KURZ
Ve dnech 25. – 27. dubna  proběhl vodácký 
kurz 9. ročníku. Tradičně jsme sjížděli Labe 
a Úpu. Počasí bylo slunečné a vody dost. 
Takže super!

Žáci 9. ročníku

ÚSPĚCH V SOUTĚŽI HLÍDEK 

MLADÝCH ZDRAVOTNÍKŮ
Ve čtvrtek 10. května  se uskutečnilo 
oblastní kolo soutěže hlídek mladých 
zdravotníků I. a II. stupně v Ústí nad 
Orlicí. Cílem soutěže je prověřit odborné 
znalosti, praktickou připravenost a doved-
nost v poskytování první pomoci a také 
možnost výměny zkušeností s ostatními 
hlídkami. Mladší děti vytvořily dvě hlídky 
– jedna obsadila 3. místo (Kristýna Spurná, 
Markéta Vavřinová, Petra Slupecká, Lenka 
Sedláčková a Radim Kučera) a druhá 5. 
místo. Hlídka II. stupně ve složení Kristýna 
Horáková, Magdaléna Pohorská, Tereza 
Venigerová, Barbora Nádvorníková a 
Markéta Petřeková obsadila již podruhé 1. 
místo a bude nás reprezentovat 24. května  
v regionálním kole v Ústí nad Orlicí.
Další informace o škole na webových 
stránkách: http://zsjavornickeho.vmyto.cz/
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ZŠ JIRÁSKOVA

DĚTI Z DĚTSKÉ VESNIČKY SOS 

V BRNĚ-MEDLÁNKÁCH
Ve středu 16. května k nám do Vysokého 
Mýta přijely děti ze Dětské vesničky SOS 
v Brně-Medlánkách. Nejdříve jsme se 
vzájemně seznámili a předali si dárky. Děti 
z Medlánek nám předaly krásný obraz, 
který samy vyrobily, a my jsme jim předali 
šek v hodnotě 10 000 Kč. Potom jsme je 
provedli po naší škole, aby viděly, jak to 
u nás vypadá. Snad se jim ve škole líbilo. 
Naše škola pořádala sportovní den, a tak 

následovala i pro naši návštěvu sportovní 
chvilka. Po sportování všem vyhládlo a 
chvátalo se na oběd. Pochutnali jsem si 
a těšili se na odpoledne do muzea. Po 
obědě nás překvapili ve třídě šesťáci, kteří 
přinesli brněnským dětem plné tašky 
dárečků. Jakmile odešli, vydali jsme se 
do muzea. V muzeu se nás ujal průvodce, 
který s námi prošel město. Nejdříve jsme 
šli na Pražskou věž, prohlédli jsme si zbyt-
ky hradeb, pak jsme si přečetli některé 
pamětní desky na zdi v Jungmannových 
sadech. Poté jsme se šli podívat na kostel 
sv. Vavřince. Tam naše prohlídka skončila. 
Chvíli jsme ještě pobyli společně ve třídě, 
předali dětem medaile a drobné dárky na 
památku a pak jsme se rozloučili. Myslíme, 
že se jim výlet líbil. Byl to bezva den a 
hezky jsme si ho společně užili.

Žáci V. B ZŠ Jiráskova

ZŠ KNÍŘOV

PUTOVÁNÍ ZA BRAKTEÁTY 

PŘEMYSLA OTAKARA II.
Na úterý 8. května si naše škola připravila 
výbornou akci. Bylo krásné slunečné 
počasí a my se vydali na středověké puto-
vání. Na začátku nás přivítala královna. Od 
jejího pomocníka jsme dostali vandrovní 
list a něco k snědku na posilnění. Cestou 
nás čekaly různé úkoly. Razili jsme stříbrné 
mince, stavěli jsme skládanky, závodili na 
koních, malovali kachle a řešili jazykové 
přesmyčky českých měst. Dozvěděli jsme 
se také spoustu zajímavostí o Přemyslu 
Otakaru II. a o životě ve středověku. Co 
lidé nosili na sobě nebo jaká byla řemesla.
Cesta končila u školy. Tady jsme si na 

vandrovním listě udělali královskou pečeť. 
Dostali jsme také perníkovou medaili, 
na které byla namalovaná naše škola. 
Za správné vyluštění měst jsme si mohli 
vybrat krásné odměny. A komu po cestě 
vyhládlo, posilnil se malým občerstvením, 
které připravily naše paní učitelky. Moc 
se nám to líbilo a děkujeme za prima 
odpoledne.

Žáci ZŠ Knířov

My se k našim dětem připojujeme a 
děkujeme všem rodičům, prarodičům a 
známým, kteří přišli a ocenili naši práci. 
Myslíme si, že se celá akce vydařila a 
všem se líbila. Splnila také svůj his-
torický smysl – připomenout 750. výročí 
založení města Vysokého Mýta. Díky 
finanční pomoci pana Milana Mandíka a 
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pana Miroslava Tošovského jsme mohli 
celý pochod uspořádat na takové úrovni. 
Oběma patří velký dík. Děkujeme také 
městskému úřadu za věcné odměny, které 
nám věnoval.

Kolektiv ZŠ Knířov

SPECIÁLNÍ ZŠ

Speciální základní škola Vysoké Mýto se 
do letošních oslav 750. výročí založení 
Vysokého Mýta zapojí několika akce-
mi. Školní projekt „Vysoké Mýto“ je 
dlouhodobým vzdělávacím programem, 
jehož výsledky budou prezentovány pro 
veřejnost v prostorách školy v červnu a 
v září. Druhou červnovou akcí je týden-
ní pobyt pedagogů a žáků z Korbachu. 
Hlavním programem, který připravujeme, 
je pokračování výtvarného projektu, 
jehož 1. část se uskutečnila za naší účasti 
v Korbachu na jaře 2011 (výsledkem je 
tapiserie ve vestibulu naší školy). U nás 
chceme německým přátelům představit 
českou specialitu – materiál Vyva a jeho 
zpracování (velmi vhodné na arteterapii). 
Společně s našimi žáky se naučí tech-
niku zpracování a vyrobí výtvarný objekt 
(obraz) s tématikou Vysokého Mýta, který 
jim darujeme, a věříme, že bude umístěn 
v Paul Zimmermann Schule. Kromě 
společné práce ve škole připravujeme 
prohlídku města a okolí. Přístupnou 
formou dětem zprostředkujeme histo-
rii a 750 let Vysokého Mýta (prezentace 
školních vzdělávacích projektů, výstava 
výtvarných prací). Pobyt jim zpestříme 
návštěvou plovárny a sportovišť (bow-
ling apod.). Na závěr pobytu se uskuteční 
společný výlet do Prahy, návštěva ZOO 
a botanické zahrady. V Praze se němečtí 
přátelé zdrží ještě 2 dny a pak se budou 
vlakem vracet do Korbachu.

Jarmila Drábková,
 ředitelka školy

GYMNÁZIUM

Z HOUSTONU SE ZLATEM
Ondřej Borovec se vrátil ze soutěže 
I-SWEEEP v Houstonu se zlatou medailí. 
Letošního ročníku soutěže se zúčastnilo 
604 středoškoláků ze 68 zemí a 44 ame-
rických států, kteří do soutěže přihlásili 
455 projektů. Ondřej Borovec k tomu 
říká: „Protože jsme byli ve státech pouze 
několik dnů, neměli jsme mnoho času. 
Mimo prezentace projektu pro veřejnost a 
hodnotitele jsme navštívili přírodovědné 

muzeum a středisko kosmického výzku-
mu NASA. Ovšem našel jsem si i volnou 
chvilku na prohlídku samotného města, 
které ve mně zanechalo hluboký dojem. 
Já jsem se svým projektem Kvantové 
struktury a supermřížka – budoucnost ter-
moelektrických materiálů obsadil jednu ze 
zlatých pozic v sekci technologií. Domů 
si nevezu pouze medaili, ale také mnoho 
zážitků, nových přátel a nápadů. Myslím, 
že to byla velká zkušenost, která se mi 
bude hodit, a doufám, že inspiruje i další 
mladé nadšence.“

Mgr. Alena Pecinová
 

NA NÁVŠTĚVĚ U PARTNERŮ

V BAVORSKU
Čtrnáct studentů z nižšího gymnázia se 
v neděli 22. dubna vydalo navštívit své 
německé přátele ve městě Neumarkt, 
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se kterými už od září pracují na eTwin-
ningovém projektu „An Old Neighbour 
and New Friend“ („Starý soused a nový 
přítel“). Komunikačním jazykem pro-
jektu i našeho setkání byla angličtina, 
kterou jsme si během pěti dnů oprav-
du pořádně procvičili. Pokud jde o cizí 
jazyk, někdy se během jednoho týdne 
mimo školu můžete naučit víc než za 
několik týdnů běžné výuky. Paní Nina 
Sklenarová, která je koordinátorkou pro-
jektu za německou stranu, spolu se svými 
žákyněmi připravila na celý týden pestrý 
program, např. slavnostní přivítání sta-
rostkou na radnici, výlet do Norimberka, 
návštěvu halového hřiště Wölpiland, 
výšlap na zříceninu hradu Wolfstein s 
nádherným výhledem na celé město či 
závěrečný slavnostní společenský večer 
pro nás, naše partnery a jejich rodiče v 
átriu školy. Naše první projektové setkání 
bylo skvělé a těšíme se, že se se svými 
partnery z Neumarktu setkáme znovu 
na podzim, tentokrát ve Vysokém Mýtě. 
Závěrem bych chtěla tlumočit pochvalu 
za kázeň, zdvořilost a milé vystupování, 
kterou našim studentům vyslovila paní 
ředitelka i němečtí rodiče. Myslím, že jsme 
v Bavorsku skvěle reprezentovali jak naši 
školu, tak i Českou republiku.

M. Borovcová,
Gymnázium ve Vysokém Mýtě 

   

ZUŠ

Pátek 1. 6. od 13.30 do 14.30, náměstí 
Přemysla Otakara II. 
PROJEKT 1 (ROCK)

Neděle 3. 6. v 15.00, Šemberovo divadlo
TANEČNÍ PŘEDSTAVENÍ

PRO VEŘEJNOST

4. - 8. 6., budova ZUŠ
KERAMICKÁ VÝSTAVA

Úterý 12. – čtvrtek 21. 6. (mimo pátek 

15. 6.) v ZUŠ
ZÁPIS DO RUBÍNKU

Čtvrtek 14. 6. V 18.00, kostel Církve 
československé husitské
ZÁVĚREČNÝ KONCERT 
Koncert je příspěvkem k oslavám 750 let 
města.

Pondělí 18. 6. v 8.30 a v 10.00, 

Šemberovo divadlo
TANEČNÍ PŘEDSTAVENÍ PRO ZŠ

Úterý 19. 6. v 17.00, koncertní sál školy
SLAVNOSTNÍ VYŘAZENÍ 

ABSOLVENTŮ

Pátek 22. 6. v 9.00, náměstí Přemysla 
Otakara II.
RUBÍNEK
Den hudby.

ÚSPĚCHY ŽÁKŮ ZUŠ

NA SOUTĚŽÍCH
V jarních měsících každoročně vrcholí 
celostátními koly soutěž základních 
uměleckých škol a konají se i další 
umělecká klání. Naše škola si letos připsala 
opravdu cenné úspěchy. Dvě první, čtyři 
druhá, tři třetí místa a jedno čestné uznání 
v ústředních kolech soutěže ZUŠ a skvělá 
umístění v soutěžích dalších. K těmto 
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triumfům přibyly i ne běžné zvláštní ceny.
Pěvci soutěžili v Trutnově ve dnech 27. – 
29. dubna v sólovém a komorním zpěvu. 
Markéta Floderová ze třídy ředitelky školy 
Ivany Lukášové v VII. kategorii a Barbora 
Schejbalová ze třídy Jany Andrlové v VIII. 
kategorii získaly 3. cenu a Pěvecké duo 
Barbora Schejbalová a Eliška Spilková ze 
třídy Jitky Duškové ve II. kategorii také 
3. cenu.
Do celostátní soutěže bicích nástrojů, 
která se konala ve čtvrtek 3. května v 
Kladně, se probojovali dva naši zástupci, 
Petr Zerzán a Markéta Vedralová, žáci 
Petra Moriho. Petr Zerzán obsadil 2. místo 
v I. kategorii, Markéta Vedralová 1. místo v 
V. kategorii. Markéta zaujala porotu nato-
lik, že jí bylo uděleno jako jediné soutěžící 
Zvláštní ocenění za hru na bicí soupravu. 
Celostátní kolo v Kladně pokračovalo v 
sobotu 5. května soutěžními vystoupeními 
hráčů na dechové nástroje. Našimi želízky 
v ohni byli Tereza Lacmanová a Anna 
Kopecká na klarinet (uč. Jaroslav Prudič) 
a Michael Dvořák na pozoun a tenor (uč. 
Václav Drobný). Tereza Lacmanová získala 
čestné uznání, Michael Dvořák v obou 
nástrojích vybojoval ve své kategorii 2. 
místo a Anna Kopecká v těžké konkurenci 
místo první. Zásluhu na tom má kromě 
vyučujících i korepetitor Vlastimil Jurčík, 
který soutěžící podržel svým bezchybným 
klavírním doprovodem. Saframentská 
kapela se probojovala do ústředního 
kola do Mikulova, kde 11. května zís-
kala 2. místo v IV. kategorii. Její pedagožce 
Heleně Vedralové bylo uděleno Zvláštní 
ocenění za pedagogické vedení a dra-

maturgický přínos. Na soutěžní přehlídku 
Mládí a Bohuslav Martinů v Poličce jezdí 
naši muzikanti pravidelně. Letos se konala 
2. - 6. května a zúčastnila se jí zpěvačka 
Barbora Schejbalová (uč. Jana Andrlová). 
Jako jediná se v pěvecké části soutěže 
umístila ve Zlatém pásmu a přivezla 
Mimořádné ocenění poroty za nejlepší 
pěvecký výkon v kategorii 15 - 16 let.
První ročník Mezinárodní akordeonové 
soutěže v Ostravě 22. – 24. dubna měl 
také našeho zástupce. Zúčastnil se jej 
David Nováček, který v konkurenci 
šestnácti hráčů z pěti zemí obsadil devá-
té místo. Gratulujeme všem úspěšným 
muzikantům i jejich pedagogům!

ZÁPIS
do přípravného oddělení Korálek 

dětského pěveckého sboru Rubínek ZUŠ 
Vysoké Mýto proběhne v termínu úterý 

12. – čtvrtek 21. června ( mimo pátek 15. 
6.) v čase 15.00 – 17.00 hodin v Základní 
umělecké škole Vysoké Mýto, učebna číslo 
306 - Pavel Zerzán.

RUBÍNEK DO BULHARSKA
Dětský pěvecký sbor Rubínek ZUŠ Vysoké 
Mýto se ve dnech 5. – 11. června zúčastní
mezinárodního soutěžního festivalu 
pěveckých sborů „Chernomorski zvut-
si“ v bulharském přímořském letovisku 
Balčik jako jediný zástupce České repub-
liky. 18 sborů z Bulharska, Finska, Mexika, 
Rumunska, Srbska, Litvy a Řecka se 
představí tříčlenné mezinárodní porotě 
ve svých soutěžních blocích s povinnými 
skladbami bulharských autorů. Součástí 
festivalu je i několik workshopů na téma 
současná finská sborová hudba. Rubínek 
se festivalu zúčastní díky pochopení a 
podpoře rodičů a také díky sponzorským 
finančním darům organizací a firem
(kompletní seznam - www.facebook.com/
dpsrubinek). 
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Mikádo

Sobota 16. 6. od 13.45

KUBB – TURNAJ DRUŽSTEV
Turnaj v tradiční skandinávské hře. 
Družstva 2 - 6 hráčů – ideální pro rodiny. 
Přihlášky na david@ddm-mikado.cz.
Cena: 60 Kč (tým).

Mikádo – středisko volného času vám 
děkuje za přízeň ve školním roce 2011/2012. 
Těšíme se na vás opět v září a nebo na 
některé z našich letních akcí.

Volná místa na letních akcích

2. -13. 7. Pobytový tábor – Planá nad 
Lužnicí – 3 900 Kč.
4. -11. 8. Taneční tábor – 2 250 Kč.
6. -10. 8. Příměstský tábor s Kačkou
– 1 050 Kč.
17. -26. 8. Francie – 7 500 Kč.
27. -31 8. Příměstský tábor s Davidem
– 1 200 Kč.

NA NIC NENÍ POZDĚ
To si vyzkoušela řada žen a několik 
mužů, kteří absolvovali kurz začátečníků
Internet pro seniory. Kurz právě skončil, 
tak je možné se podělit o naše dojmy. Byl 
pořádán střediskem volného času Mikádo 
jednou týdně po dobu více než dvou 
měsíců. Výuka začala tím jednoduchým, 
např. psaním na klávesnici. Naše znalosti 
nabývaly každým týdnem. Předně všech-
ny encyklopedické, aktuální i praktické, 
využitelné každý den. Přečíst si denní 
tisk, vyhledat vlakové i autobusové spo-
jení, ordinační dobu místních lékařů, co 
se bude dít v kultuře a cokoli jiného. 
Zajímavé bylo posílání zpráv pomocí elek-
tronické pošty nebo využití bezplatného 
telefonického hovoru spojeného s tím, že 
účastníci se navzájem na obrazovce vidí. 
Vše bylo podáno v takové formě, že jsme 
to na místě pochopili. Bylo však nutné si 
nové znalosti doma následně procvičit. 

Emko

Čtvrtek 7. 6. od 18.00

VLIV VÝCHOVY A RODINNÉHO 

PROSTŘEDÍ NA VÝVOJ DÍTĚTE
Přednáška terapeutky Petry Polokové pro 
veřejnost. Přijďte si do Emka poslechnout 
přednášku a diskutovat.
Vstupné 70 Kč.

Čtvrtek 14. 6. od 15.00

TURNAJ VE STOLNÍM 

FOTBÁLKU
Přijď si zahrát turnaj ve stolním fotbálku a 
vyhrát zajímavou cenu.

Úterý 19. 6. od 14.30

HRAVÉ ODPOLEDNE V PARKU
Pojď si s námi do parku vyzkoušet zajímavé 
venkovní hry (Slackline, Ogo...) 
Sraz v Emku.

Úterý 26. 6. od 14.30

BASKETBALOVÉ HRÁTKY
Pojď si s námi zahrát basket na hřiště u 
Emka – jako jednotlivec nebo vytvoř tým!

Více na našich stránkách na Facebooku 
(NZDM EMKO Vysoké Mýto).

Otevřeno máme: 

Pondělí – čtvrtek 13.30 – 17.30
Pátek 12.00 – 16.00

Kde nás najdeš?

Průmyslová 168, Vysoké Mýto (směr Vraclav, 
vedle tělocvičny VOŠ a SŠ stavební)
Kontakt: koordinátorka zařízení Bc. Veronika 
Hotová
Tel.: +420 774 658 597
E-mail: emko@skp-centrum.cz
www.skp-centrum.cz
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KUJEBÁČEK
Aktivity jsou otevřené, účastnit se můžete 
i jednorázově bez přihlášení.

Pro děti:

Pohádková jóga: pondělí 16.15 – 17.00
Výtvarný kroužek: pondělí 17.15 – 18.15
Lego kroužek: středa 16.15 – 17.15
Hodina zpěvu: středa 16.00 – 17.00

Pro rodiče s dětmi:

Želví hodinka cvičení: pondělí 9.15 – 10.00
Zpívání s Věrkou: čtvrtek 9.15 – 9.45
Mimi klub: úterý 9.00 – 12.00
Klub intuitivního rodičovství: středa 
9.00 -12.00 a čtvrtek 9.00 – 17.00
Informační centrum pro rodinu: úterý 
9.00 – 12.00
Poradny s hlídáním dětí: pondělí 12.00 – 
16.00 (nutné termín dohodnout předem)
- základní sociální poradenství
- rodinné a partnerské vztahy
- rodinné finance
- životní styl – analýza zdraví
Masáže s hlídáním: úterý 9.00 – 17.00 na 
objednávku.
Kosmetika s hlídáním: středa 8.00 – 
12.00 na objednávku.
Herna na objednávku (příp. pronájem): 

úterý 12.00 – 17.00 a pátek 9.00 – 12.00

Centrum sociálních služeb

Úterý 12. 6. od 10.00 do 12.00

Přednáška PhDr. Mgr. Šárky Řehákové 

ODMĚNA A TREST VE VÝCHOVĚ

Od batolat po předškolní děti
(hlídání dětí zajištěno)

Středa 13. 6. od 10.00 do 12.00

Dílnička pro rodiče s dětmi

ČARUJI S PAPÍREM

Kompletní program a případné změny naj-
dete na www.kujebacek.cz.
Informace a přihlášky: info@kujebacek.cz, 
tel: 776 703 420.

CENTRUM PRO MIMOSOUDNÍ 

ŘEŠENÍ SPORŮ
JUDr. Eva Vaňková, spolupracující 
advokát, mediátor, kouč pod záštitou 
Evropského institutu pro smír, mediaci a 
rozhodčí řízení, o. p. s., oznamuje otevření 
kanceláře v Centru sociálních služeb ve 
Vysokém Mýtě, ul. Plk. B. Kohouta čp. 914,
úřední hodiny v červnu: úterý 19. 6. od 
8.00  do 16.00, dále dle dohody.
Kontakt: tel.: 465 422 797, 723 810 825,
e–mail: kancelar@akvankova.cz

Poslechněte si:

Český rozhlas Pardubice dne 4. 6. v 10.00  v 
pořadu Máme hosty JUDr. Evou Vaňkovou 
na téma „Rodinné právo“.

Přednáška

Úterý 19. 6. v 17.00, Kavárna Berenika
VYUŽITÍ MEDIACE

V RODINNÝCH VZTAZÍCH
Vstupné dobrovolné.

Pomoc svých dětí, vnoučat i známých, 
pokud jsme nebyli si zcela jisti, bylo dobré 
využít. Trpělivost lektorek byla nezměrná. 
Patří jim náš dík. Odcházeli jsme s uspo-
kojením, že jsme ještě něčeho dosáhli, že 
nám není tato moderní vymoženost zcela 
cizí a že i v očích některých našich blíz-
kých vidíme uznání za zájem se i v pokro-
čilejším věku ještě něco naučit. Ani v 
sedmasedmdesáti není na internet pozdě!

Účastnice kurzu
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Čajovna Čajka

Červnová fotovýstava

PUTOVÁNÍ PO KRÁSÁCH NEPÁLU
Část druhá

Fotografie Aleše Bárty z putování Nepálem.

Čtvrtek 7. 6. od 16.00 do 20.00 

ČAJOVNA POTMĚ
Může vám hodina slepoty otevřít oči? 
Pokud se zúčastníte s dětmi či přáteli pro-
jektu Čajovna potmě, zažijete, jaký je život 
bez zraku. Bez smyslu, skrze který získá-
vá náš mozek nejvíce informací. Přijďte si 
vychutnat čaj, zahrát si hry pro nevidomé 
a seznámit se s pomůckami, které nevi-
domí používají ve svém běžném životě, 
a to vše v naprosté tmě. Svou návštěvou 
podpoříte činnost Tyflocentra Pardubice,
o. p. s. – Centra denních služeb pro osoby se 
zrakovým postižením v Pardubickém kraji.
Vstupné s programem 60 Kč. 

Neděle 10. 6. od 15.00 

ŠACHOVÝ TURNAJ
Čajovna Čajka zve všechny příznivce a 
šachové nadšence na nedělní šachový 
turnaj. Přijďte posedět u čaje a při tom si 
zahrát tuto královskou hru.
Kontakt pro závazné přihlášení v čajovně 
Čajce: Pavel Votřel, tel: 739 584 526, mail: 
pavel.votrel@gmail.com.

Neděle 17. 6. od 17.00 

NEDĚLNÍ BUBNOVÁNÍ
Bubnování pro všechny, kteří rádi bubnují, 
povídají a baví se.

ČTENÍ U ČAJE
Pro ty, kteří mají rádi, když se jim před-
čítá, nebo když sami mohou ostatním 
předčítat.
O termínech a knihách, ze kterých se bude 
předčítat, se dozvíte na webových stránkách 
čajovny: http://cajka.thosting.cz/index.php.

Středa 20. 6. od 17.30 do 19.30 

DEGUSTACE ČOKOLÁDY
Chocolaterie Willy&Pauli vás spolu s 
čajovnou Čajka srdečně zvou na degus-
taci prvotřídních zahraničních čokolád. 
Připraveno je povídání o původu a his-
torii čokolády, seznámení s nejlepšími 
světovými výrobci čokoládových skvostů 
a ochutnávka lahodných čokolád špičko-
vé kvality. Přednáška bude doprováze-
na dokumentárním filmem s názornými 
ukázkami zpracování kakaových bobů a 
procesem přeměny v čokoládové výrob-
ky. Vybrané zboží bude možné po před-
nášce i zakoupit.
Vstupné: 200 Kč.
Závazné rezervace prosíme posílejte nebo 
volejte na: Pavel Votřel, tel: 739 584 526, 
mail: pavel.votrel@gmail.com

Čtvrtek 21. 6. od 20.00 

MEDITACE NA SPOJENÍ SE

S CHRÁMEM ISIS NAD PRAHOU
vedená Lenkou Jelínkovou, autorkou 
obrazů automatické kresby, terapeutkou 
a léčitelkou.
Vstupné 50 Kč.
Bližší informace na:
http://navlnachmeditace.wz.cz.

Sobota 23. 6. od 10.00 do 18.00

AUTOMATICKÁ KRESBA JAKO 

NÁSTROJ SEBEPOZNÁNÍ
Automatická kresba je pradávná technika 
a právě v dnešních dnech je znovuob-
jevována, a znovu se přesvědčujeme o 
jejích širokých možnostech. Může nám 
být velikou pomocí při objevování a hle-
dání. Automatická kresba je dobrodružná 
cesta, vedoucí k pochopení a uzdravení. 
Vede Lenka Jelínková.
Cena: 750 Kč.
Kontakt pro závazné přihlášení v Čajce: 
Pavel Votřel, tel: 739 584 526,
mail: pavel.votrel@gmail.com.
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Sobota 30. 6. od 9.00 do 20.00 

TURNAJ STOLNÍCH 

DESKOVÝCH HER
K dispozici bude mnoho nových, ale i 
starších her, které se staly v posledních 
letech hitem. Pod vedením Jaroslava Jazla 
Dostála.
Kontakt pro závazné přihlášení v Čajce: 
Pavel Votřel, tel: 739 584 526, mail: pavel.
votrel@gmail.com.

Čajeotevírání v červnu:

Po-Čt 15.30 - 21.30
Pá 15.30 - 23.00
Ne 17.00 - 21.00

Kontakt: Pavel Votřel, čajovna Čajka
http://cajka.thosting.cz,
Husova 184, Vysoké Mýto.
Telefon: 739 584 526,
Mail: pavel.votrel@gmail.com.

Venkovský ateliér výtvarnice Jany Krejzové 
u Růžového paloučku
Sobota 23. 6.

POZVÁNÍ DO ATELIÉRU
Hlína ohněm pálená a vodou chlazená 

Ohlédnutí za šumperskou výstavou Jany 
Krejzové. V 16 hodin - vernisáž výstavy, po 
20 hodině - možnost být při tom, otevření 
pece, výpal technologií raku a obhlídka 
nově vzniklých objektů.

30. 6. – 8. 7. 

LETNÍ INTERAKTIVNÍ HLINĚNÁ 

DÍLNA 
Téma: ZODIAK (zvěrokruh)

Budeme společně připravovat a zpracová-
vat hlínu, hledat různé podoby ztvárnění, 
modelovat a tvarovat z volné ruky. Výpal v 
raku peci nám umožní v jediném okamži-
ku zakusit spolupůsobení elementů ohně, 
vody, země a vzduchu. Lektorkou kurzu je 
Jana Krejzová.
Více informací najdete na
www.atelier-ujezdec.cz, Alice Veitová,
tel. 776 199 904.

Hliněná dílna

Úterý 5. 6. od 16.00, Dům dětí a mládeže 
Mikádo, Choceňská 190
AJURVEDSKÁ TERAPIE TARANI 

- CESTA KE ZDRAVÍ
Vstupné 30 Kč.
Více informací na www.studioprotebe.com 

50 LET KYNOLOGIE

VE VYSOKÉM MÝTĚ
Vzpomínková publikace s fotografiemi 
z historie i současnosti vysokomýtské 
kynologie, vydaná k 50. výročí založe-
ní Základní kynologické organizace ve 
Vysokém Mýtě. Autor Ctirad Doubek. V 
prodeji v Informačním centru, v Kuncově 
knihkupectví a v trafice ve věžáku.

Přednáška

Právě vyšlo
Pátek 8. 6. od 17.00 

SETKÁNÍ U OHNĚ NA VINICÍCH
Přijďte si zazpívat, popovídat, vychut-
nat si zpívání s kytarou nebo jen tak 
spolu pobejt... Ve vzájemné pospolitosti 
si můžeme užít páteční podvečer ve spo-
lečném kruhu podobně naladěných lidí. 
Přesné místo na Vinicích bude sděleno 
přihlášeným na tel. 603 900 956. 
Občerstvení s sebou.

Vědomí Srdce
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LETNÍ DĚTSKÝ TÁBOR 

DOMAŠOV U JESENÍKU
Pořadatel: Občanské sdružení Venuše 
Vysoké Mýto.
Termíny: 30. 6. - 14. 7., 14. 7. - 28. 7.
Cena: 3 400 Kč (300 Kč sleva pro sourozence).
Kontakty: www.sdruzeni.venuse.myto.cz, 
e-mail: sdruzeni.venuse@seznam.cz,
P. Podmajerská 732 978 323.

ZO OS KOVO KAROSA a. s. Vysoké 

Mýto pořádá

LETNÍ ZAHRANIČNÍ TÁBOR
v Chorvatsku – Novi Vinodolski

v termínu od 29. 6. do 8. 7.

za cenu 7 000 Kč/dítě.
Cena zahrnuje: ubytování – soukromá 
Villa Adria, stravování plná penze, dopra-
va autobusem, pobytovou taxu a péči čtyř 
vedoucích. 
Bližší informace podá paní Zdeňka Hotová 
– telefon 465 451 113, mobil 774 541 109 
nebo
e-mail: zdenka.hotova@irisbus.iveco.com.

Dětské tábory

Středa 27. 6. v 18.00 

BUBNOVÁNÍ POD LETNÍ 

OBLOHOU
Na zahradě v Mateřské školce Pod Smrkem 
ve Vysokém Mýtě (v případě zatažené 
oblohy ve školce). Společný příjemný 
podvečer s bubnováním (a hraním a zpí-
váním) s Dášou a Vráťou Kratochvílovými. 
Bubny zapůjčíme.
Vstupné 180 Kč (děti za polovic); přihlášky 
tel. 732 978 589. 

Dne 10. 5. se za přítomnosti režiséra 
Mateje Mináče uskutečnilo promítání filmu 
Nickyho rodina. Dopoledních představení 
s besedou se zúčastnilo přibližně 500 žáků 
a studentů ze Základní školy Javornického, 
Gymnázia a Střední odborné školy 
stavební. Žáci měli možnost diskutovat s 
režisérem a prohlédnout si repliku knihy s 
výstřižky Nicholase Wintona.
Večerní představení proběhlo v komorní a 
přátelské atmosféře. Přibližně 60 nadšenců 
mělo možnost seznámit se s charismatic-
kým režisérem a dozvědět se zajímavosti 
z Wintonova života. Někteří si odnesli i 
pozornost v podobě knihy nebo DVD.
Za sebe mohu říci, že pro mě bylo velkou 
ctí poznat se s panem režisérem Matejem 
Mináčem, člověkem, který si vzal za cíl 
seznámit s příběhem Nicholase Wintona 
celý svět. S člověkem, který jeden den 
představuje svůj film v Los Angeles a druhý 
den ve Vysokém Mýtě. 
Pokud vás film a jeho poselství „všechno 

se dá uskutečnit, když to není vysloveně 

nemožné, když na to člověk zaměří svou 

mysl a když je rozhodnutý, že to udělá“ 

zasáhly, neváhejte navštívit internetové 
stránky: www.nickysfamily.com; www.
powerofgood.net; http://loteriezivota.win-
tonfilm.com.
Za spolupráci děkujeme pracovníkům 
Městského klubu, ředitelům a učitelům 
přítomných škol. Za finanční podporu 
děkujeme společnostem EXPRES VAN a 
MOTOCENTRU B&B.

Kateřina Drábková Bíbusová
www.nasemyto.cz

Ohlédnutí
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Kostel Nejsvětější Trojice

celý večer - nasvícení kostela svíčkami
  - prostor ke ztišení, meditační 
    hudba, strom přání
18.30-21.00 prožitkový program (nejen) 
     pro děti na téma "Přitahuj mě"
18.30-21.00 pečení hostií před kostelem
21.00-21.30 taneční vystoupení ZUŠ
21.30-22.00 koncert Sborečku
23:00-23.20 meditace
23.30-24.00 společné zakončení Noci 
      kostelů se zpívaným 
      kompletářem

Sbor Bratrské jednoty baptistů

průběžně - představení sboru s prohlídkou
18.00-22.00 soutěž "Děti světla"
18.30-21.30 palačinková párty, posezení  
     u kávy a čaje
18.30-19.30 vyrábění pro maminky, hry  
     pro tatínky
19.30-20.30 a pro děti palačinky
20.30-21.00 vyrábění pro maminky, hry  
     pro tatínky
21.00-21.30 a pro děti palačinky

Husův sbor

celý večer - výstava křesťanských vtipů
17.00-22.00 soutěž "Děti světla"
18.30-19.00 vernisáž výstavy křesťanských 
     vtipů
19.00-19.30 koncert Štěpánových
20.00-20.30 komentovaná prohlídka
      s bramborákem na konci
21.00-21.30 komentovaná prohlídka
      s bramborákem na konci
22.00-23.00 hudebníci v kostele

Sbor Českobratrské církve evangelické 

celý večer - výstava fotografií z historie 
     sboru, přístup na kůr
17.00-21.00 soutěž "Děti světla"
17.00-17.30 představení historie sboru
18.00-18.30 hudební vystoupení
19.30-20.00 představení historie sboru

Církve

Pátek 1. 6.

NOC KOSTELŮ
je mezinárodní projekt, který zve 
všechny lidi dobré vůle objevovat krásu 
křesťanských výtvarných a architektonic-
kých pokladů. Ve Vysokém Mýtě se do 
tohoto projektu letos zapojily všechny 
místní církve a otevírají návštěvníkům své 
kostely a sbory. Chtějí se podělit s ostat-
ními o tuto krásu a živé prožívání víry v 
křesťanském duchu.
Všechny srdečně zvou také k účasti na hře 
„Děti světla“, která všechny kostely a sbory 
propojuje, a navazuje tak na téma letošní 
Noci kostelů: „Vy všichni jste děti světla. 
Nám nevládne noc ani temnota.“ (1Sol 5, 
5) Děti si vyzvednou v jakémkoliv kostele 
průkazku s mapkou a budou postupně 
plnit úkoly v jednotlivých kostelech a 
sbírat razítka či samolepky. Ceny si budou 
moci převzít v kostele Nejsvětější Trojice  
od 19.00 do 22.30.

Chrám sv. Vavřince

celý večer - výstava sv. Vavřinec
     a Nanebevzetí Panny Marie
17.00-17.45 mše sv.
18.00-18.30 taneční a hudební vystoupení 
      MŠ Pod Smrkem 
18.00-22.00 soutěž "Děti světla"
18.30-19.30 přístup na kůr
18.30-23.30 ochutnávka mešního vína
      v sakristii
19.00-19.30 komentovaná prohlídka kostela
19.30-20.00 zpívané Nešpory
20.00-20.30 komentovaná prohlídka kostela
20.30-21.00 koncert chrámového sboru
21.00-22.00 přístup na kůr
21.30-22.00 komentovaná prohlídka kostela

NOC KOSTELŮ
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3. 6. V pravý čas
10. 6. Čas práce
17. 6. Odpočinek
24. 6. Věčné odpočinutí

Zveme vás na tyto i další nedělní bohoslužby 
(neděle v 9.30 hod., Pražská 72).
www.bjbvm.cz

Církev bratrská

Neděle 1. 7. v 15.00, nám. Přemysla 
Otakara II.
VEŘEJNÁ BOHOSLUŽBA
Čtvrtý ročník akce místního sboru Církve 
bratrské.
Bohoslužba Církve bratrské a koncert sku-
piny Naam na vysokomýtském náměstí.
Od 15 hodin se v prostoru před městským 
úřadem sejdou na netradiční bohoslužbě 
nejen křesťané z pořádající Církve 
bratrské, ale je srdečně zvána celá široká 
veřejnost. Na bohoslužbu naváže koncert 
poprockové skupiny Eliata.

Další informace na www.cbvm.cz.

20.00-20.30 čtení z Písma sv. + hra na 
     varhany a zpěv z evangelického
     zpěvníku
21.00-21.30 představení historie sboru
21.30-22.00 zakončení modlitbou
 
Zahrada u sboru ČCE 

17.00-22.00 prostor ke ztišení a zamyšlení 
     s citáty z Bible, vytvoření 
     meditačních zákoutí,  oheň, 
     meditační hudba

Poutní kostel Knířov

celý večer - nasvícení kostela svíčkami, 
     prostor ke ztišení
celý večer - výstava fotografií a dokumentů 
    k historii kostela a poutí
    v prostorách fary
celý večer - kavárna na farní zahradě
18.00-22.00 soutěž "Děti světla"
průběžně - komentovaná prohlídka
    kostela a pohled z kůru
22.00-22.30 hudební vystoupení
22.30-23.00 zakončení modlitbou za děti

Sbor Bratrské jednoty baptistů

KREACE A REKREACE
Každý z nás dnes a denně řeší otázku 
využívání času. Všichni potřebujeme 
obnovovat síly (rekreace), abychom byli 
připraveni na čas tvůrčí práce (kreace). 
Můžeme najít uspokojivou rovnováhu?
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Přednášky se konají k 750. výročí založení 
města.

Přednáška

Pátek 8. 6. v 18.30, sál ZUŠ
ZALOŽENÍ MĚSTA ANEB JAK SE 

MĚSTO VYVÍJELO 
Přednáška filozofa prof. Jana Sokola.  

Přednáška

Pondělí 18. 6. v 19.00, sál ZUŠ
ČESKÝ VÝCHOD V HUSITSKÉ 

REVOLUCI
Přednáška historika prof. Petra Čorneje. 

Církev československá husitská ve 
Vysokém Mýtě vás zve v rámci společné 
křesťanské akce Noc kostelů na
VÝSTAVU  KRESLENÝCH  VTIPŮ  
TOMÁŠE ALTMANA
Vernisáž výstavy se uskuteční 1. 6. v 
Husově sboru od 18.30. Výstava potrvá do 
konce června. Kreslené křesťanské vtipy 
si lze prohlédnout v neděli od 10 do 11 v 
úterý od 14 do 17 ve čtvrtek od 15 do 17.

Česká křesťanská akademie

Ke dni 14. 5. 2012 dosáhla suma darů na 
sochu Přemysla Otakara II. 748 370 Kč. 

Je to další potvrzení, že myšlenku bude 
možné díky šlechetným patriotům rea-
lizovat. Na sochu státníka přispěl i Karel 
Schwarzenberg, velmi si ceníme darů od 
dalších okolních obcí, tentokrát Vraclavi, 
Běstovic a Nových Hradů. Celková část-
ka sice ještě úplně nepokrývá všechny 
nutné náklady, ale snad se podaří konto 
dostatečně doplnit. Nová ministryně kul-
tury Alena Hanáková přislíbila 50 000 Kč 
a tímto příslibem vyjádřila i změněné sta-
novisko dříve velmi rezervovaného úřadu. 
Existují i přísliby další, přesto si dovolíme 
požádat obyvatele i přátele našeho města, 
aby jeho zakladateli podle svých možnos-
tí pomohli na svět příspěvkem zaslaným 
na účet s číslem 43-6754640247/0100. 

Přemysl už má obličej a obléká se do rytíř-
ské zbroje. Těšíme se na něho!
Více na www.premyslvmyte.cz.
S mnoha díky všem dárcům

za občanské sdružení
Pomník zakladateli města

PaedDr. Augustin Andrle,
doc. PhDr. Jan Klíma

Veřejná sbírka
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DEN ZEMĚ
Na Den země, který se konal 18. 4., MS ČČK Vysoké Mýto v úzké spolupráci s Městským 
úřadem ve Vysokém Mýtě zajistila sedmičlennou hlídku dobrovolnic z řad členek MS ČČK 
Vysoké Mýto ve složení: Marie Slezáková, Marie Menclová, Marie Síčová, Jana Kaplanová, 
Hana Trnová, Marie Brixí a Mil. Novotná. Do našeho města v letošním roce na Den země 
přijel ředitel Oblastního spolku ČČK Ústí nad Orlicí Jiří Preclík se svým týmem, mj. i naší 
členkou MS ČČK Vysoké Mýto Eliškou Niebauerovou, u kterých si žáci ZŠ a studenti střední 
škol mohli vyzkoušet umělé dýchání na nafukovací panně i s podrobným výkladem. Na 
žákyních ZŠ se simulovaným zraněním si mohli žáci a studenti v praxi zkusit ošetření 
pacienta. MS ČČK Vysoké Mýto zakoupila ze svých finančních prostředků přístroj na měření 
krevního tlaku, který byl poprvé použit právě na Dni země, kde si občané mohli nechat 
změřit krevní tlak, a to našimi členkami Marií Píchovou a Marií Bezdíčkovou. Této nabídky 
využil mimo jiné i starosta Vysokého Mýta Miloslav Soušek. Dále členky MS ČČK Vysoké 
Mýto připravily pro žáky základních tříd testy z první pomoci. O tuto část byl ze strany žáků 
a studentů velký zájem a můžeme konstatovat, že si vedli velice dobře. Tuto část zajišťovaly  
Eva Kalhousová a M. Dvořáková. Nezapomněly jsme ani na předškoláky, kteří si s pomocí 
paní učitelek nebo rodičů mohli zkusit pojmenovat základní části lidského těla. Připravili 
jsme i ukázky obvazové techniky s výkladem, který zajišťovala Vlasta Součková, bývalá zdra-
votní sestra. Po zvládnutí a vyhodnocení všech úkolů z první pomoci dostali žáci a studenti 
na závěr odměnu, a to převážně sladkou, kterou zprostředkovávala Hana Pidimová. Právě 
tento den členky místní organizace přivítaly mezi sebe předsedkyni Marii Synkovou, která 
se vrátila ze zdravotnického zařízení do domácího léčení po velice těžkém úrazu. Tímto jí 
chceme popřát hodně zdraví. Všem, kdo nám pomohli s přípravou i při samotném zajištění 
akce, ale i zúčastněným, chceme poděkovat za spolupráci a budeme se těšit opět v příštím 
roce.

Touto cestou chceme poděkovat 
panu Janu Jetmarovi z firmy Dargo 
ve Vysokém Mýtě, který se rozhodl 
poskytnout Místní skupině ČČK 
Vysoké Mýto věcný dar, a to 
multifunkční tiskárnu. Děkujeme. 

Výbor MS ČČK Vysoké Mýto

Český červený kříž
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Sobota 9. 6. večer, džbánovský sportovní 
areál
DŽBÁNOVSKÝ COUNTRY BÁL
K poslechu i tanci bude hrát choceňská 
skupina Kamarádi, těšit se můžete i na 
speciality na rožni.

Sobota 23. 6. od 13.00, džbánovský spor-
tovní areál
OSLAVY 720 LET OBCE 

DŽBÁNOV
Srdečně zveme všechny rodáky, známé i 
přátele Džbánova na letní slavnosti k výročí 
prvních zmínek o obci. Součástí budou i 
oslavy 130 let od založení SDH Džbánov.
Těšit se můžete na vystoupení dechové 
hudby, představení hasičské techniky, 
soutěže a hry nejen pro děti, výstavu 
dobových fotografií a unikátních letec-
kých snímků, bohaté občerstvení a spe-
ciality, večerní diskotéku a řadu dalších 
překvapení.

SDH a obec Džbánov

Z okolí Sobota 16. 6. zahájení ve 12.00, letiště 
Choceň – Dvořisko
CHOCEŇSKÉ NEBE
Můžete se těšit na akrobatické vystoupení 
vícenásobného mistra světa s letadlem Z 
50, slet ultralehkých letadel spojený s ukáz-
kami další letecké techniky, vystoupení a 
ukázky činnosti leteckých modelářů, celý 
den možnost vyhlídkových letů, ukázka 
hašení požáru z letadla, ukázka činnosti 
dětí z DDM Choceň, plno dětských atrakcí 
a soutěží.
Pořádá Pilotklub ve spolupráci s pojišťovnou 
Allianz a Městem Choceň.
Po skončení letového programu volná zába-
va s hudbou do 22.00.
Vstupné 50 Kč, děti do 10 let zdarma.

2. - 10. 6. 

MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ 

FESTIVAL LETOHRAD 
Další informace o festivalu naleznete na 
www.mhf.letohrad.cz

Pozvánka na výlet

Sobota 14. 7. 

16. CELOSTÁTNÍ VÝSTAVA 

KVĚTIN A ZAHRADNICKÉ TRHY
Spojeno s návštěvou vesnice tradičních 
řemesel v obci Ostrá.
Odjezd od Šemberova divadla v 7.00.
Cena zájezdu: člen 100 Kč, rodinní příslušníci 
150 Kč, ostatní 200 Kč.
Přihlášky přijímá paní Sobotková (Nábytek 
SOMI, Pražská 7, Vysoké Mýto) od 1. 6.
Záloha je nevratná.

Základní organizace Českého 
zahrádkářského svazu Vysoké Mýto

Český zahrádkářský svaz
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Litomyšl

14. 6 – 8. 7., na různých místech ve městě
MEZINÁRODNÍ OPERNÍ 

FESTIVAL SMETANOVA 

LITOMYŠL

SMETANOVA VÝTVARNÁ 

LITOMYŠL

9. 6., Smetanovo náměstí
AUTHOR CYKLO LITOMYŠL

– MTB MARATON
12. ročník populárního MTB závodu.

21. – 24. 6., Smetanovo náměstí
SALAŠ U FRANKA
Salašská koliba se slovenskou
gastronomií přímo na náměstí.

Svitavy

4. 6. v 19.00, Fabrika
B. SMETANA: PRODANÁ NEVĚSTA
Studentské představení Konzervatoře 
Pardubice.

6. 6. v 19.00, Fabrika
Koncert

4 TET 

16. 6. od 17.00, Fabrika
Externí koncert festivalu Smetanova 

Litomyšl:

FAZIL SAY
Vynikající klavírista a improvizátor.
Více informací na : www.kultura-svitavy.cz

Kam v Českomoravském pomezí Polička

5. 5. – 2. 9., Centrum B. Martinů
Výstava

KDO SI HRAJE, NEZLOBÍ!

2. 6. od 19.00 do 24.00

ČAS PRO NEOBYČEJNÉ 

ZÁŽITKY
13. ročník putování noční Poličkou.

14. 6. v 19.00, Tylův dům
Divadelní představení.

JEFF BARON:

NÁVŠTĚVY U PANA GREENA

Moravská Třebová

9. 6. od 13.00 do 23.00, náměstí TGM
MĚSTSKÉ SLAVNOSTI

23. 6. od 9.00 do 3.00, parkoviště na 
Hřebči „U Tety“
HŘEBEČSKÝ SLUNOVRAT
1. ročník jednodenního festivalu.

30. 6. od 9.00, muzeum
FOTOFESTIVAL MORAVSKÁ 

TŘEBOVÁ
Více na : www.moravskatrebova.cz

Dvůr Králové n. L.

30. 6. – 1. 7. 

KRÁLOVÉDVORSKÝ OKRUH
Závod historických motocyklů a sidecarů. 
http://www.old-racing.cz/
 
Hradec Králové  
21. – 30. 6. 

DIVADLO EVROPSKÝCH 

REGIONŮ 
http://www.klicperovodivadlo.cz/ 

Královská věnná města
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29. 6. – 1. 7. 

CHLUM 1866-2012 
http://www.chlum1866.com/ 

Chrudim 

30. 6. – 5. 7. 

61. LOUTKÁŘSKÁ CHRUDIM
http://www.chrudimdnes.cz/

Jaroměř 

9. 6. 

SETKÁNÍ V TRÁVĚ
http://www.divadlojaromer.cz/

Mělník

3. 6.  

SVATOTROJICKÁ POUŤ
http://www.moosmelnik.cz/

7. – 10. 6.  

MĚLNICKÝ VRKOČ
http://www.vrkocfest.cz/

Nový Bydžov

23. 6. 

NOVOBYDŽOVSKÝ ČTVEREC – 

MEMORIÁL ELIŠKY JUNKOVÉ
http://www.bydzovctverec.wz.cz/

Polička

2. 6. 

ČAS PRO NEOBYČEJNÉ 

ZÁŽITKY
13. ročník večerního putování Poličkou. 

Trutnov 

9. 6. 

PIVOFEST
http://www.pivofest.cz/

23. 6. 

DEN BITVY 27. 6. 1866
http://www.trutnov.cz/

Předání 111 111. autobusu vyrobeného ve Vysokém Mýtě

IRISBUS ŠESTKRÁT JEDNIČKOU
Dne 3. května byl slavnostně předán 111 111. autobus vyrobený v továrně ve Vysokém 
Mýtě. Vozidlo Iveco Irisbus Citelis CNG 12m převzal Ing. František Vilím, předseda 
představenstva  a ředitel společnosti Dopravní podnik města Jihlavy, a. s.
 
K slavnostnímu předávání vozidel dochází většinou v případě jejich kulatého výrobního 
čísla. U Iveco Irisbusu s pořadovým číslem 111 111 však šest jedniček za sebou není 
náhodných, ale ukazuje na stejný počet zcela výjimečných rysů výrobního závodu Iveco 
Czech Republic, a. s. ve Vysokém Mýtě, největšího závodu Iveco Irisbusu, největšího nejen 
v regionu, v celé České republice, ale i ve Střední Evropě.
(tisková zpráva Iveco Czech Republic a. s.)
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FOTBAL VE VYSOKÉM  MÝTĚ SLAVÍ 110 LET
Rozhovor s ing. Miroslavem Trnkou, předsedou oddílu SK Vysoké 
Mýto, je o plánovaných oslavách významného výročí, které vyso-
komýtský fotbal oslaví v tomto měsíci.

Pane předsedo, zmínil jste se o tom, že by oslava 110. 

narozenin měla volně navázat na oslavu stého výročí, která 

proběhla v roce 2002. Na co se tedy vaši příznivci mohou těšit 

a jaká překvapení pro ně připravujete?

Rád bych všechny při této příležitosti pozval na 23. červen, který bude ve znamení celo-
denní kulturně-společensko-sportovní akce v areálu stadionu SK Vysoké Mýto. Na své si 
jistě přijdou všechny věkové kategorie návštěvníků, kteří k nám na stadion zavítají. Celou 
slavnost zahájí turnaj mladších žáků z okolních měst. Hlavním bodem programu bude 
fotbalové utkání mužstva osobností Amfora versus Stará garda Vysoké Mýto. Slavnostní 
den zpestří i  kulturní část  programu. Vystoupí vysokomýtské kapely W.A.F., Big Band ZUŠ 
Vysoké Mýto a skupina Betl Band. V této souvislosti bych  rád zmínil, že  akce má i charita-
tivní rozměr. Část výdělku bude věnována občanskému sdružení Berenika. Bližší informace 
k programu jsou zveřejněny na str. 49.

Při příležitosti výročí připravujete k vydání další almanach?

První almanach vyšel před 10 lety k oslavě stého výročí. V připravovaném almanachu 
navážeme na historii vysokomýtské kopané, kterou  předchozí almanach důkladně zma-
poval.  Zájemcům jej nabídneme v den oslav, ale volně prodejný bude samozřejmě i poté.

Sport

Vysokomýtský zpravodaj - 6/2012 47



Jak vypadá struktura vašeho klubu dnes? Kolik členů a  jaké kategorie v sobě zahrnuje?

V současné době čítá oddíl 400 členů, z toho asi 200 členů v mládežnických kategoriích. 
Kategorie jsou v SK Vysoké Mýto zastoupeny následovně: přípravka, žáci, dorost, B 
mužstvo, A muži, stará garda.

Jak byste shrnul vaše úspěchy? Z čeho máte největší radost?

Když budu mluvit o úspěchu na zeleném pažitu, tak věřím, že ten opravdový nás teprve 
čeká. Samozřejmě, že každý vyhraný zápas v jakékoli kategorii je dílčím úspěchem, který 
posouvá oddíl krůček po krůčku dopředu. A ten mimofotbalový? Tady si myslím, že najdu 
shodu s každým, kdo navštívil v poslední době fotbalový stánek u Loučné. I přes povodně, 
které nás postihly v červnu 2010, můžeme konstatovat, že se nám podařilo vše, co jsme si 
naplánovali. Rekonstrukcí prošla hlavní tribuna, tribuna na stání a vnitřní zázemí areálu. 
Bývalé škvárové hřiště je již travnaté, a dokonce s automatickým zavlažováním, které bylo 
realizováno v minulém roce i na hlavním hřišti. Na třetím travnatém hřišti bylo dokončeno 
osvětlení. Tímto bych chtěl poděkovat všem, kteří se na těchto proměnách našeho areálu 
podíleli. Věřím, že si sem bude nacházet cestu stále více fanoušků a zájemců o kopanou ve 
Vysokém Mýtě, a to především z řad mládeže.

Co říci k výročí závěrem?

Chtěl bych poděkovat všem, kteří se v minulosti i současnosti zasloužili o rozvoj a podporu 
vysokomýtské kopané. Věřím, že nám zachovají přízeň i v dalších letech.

Děkuji za rozhovor. 

Rozhovor vedla Dagmar Sabolčiková.
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NOČNÍ  BĚH VYSOKÝM MÝTEM A KNÍŘOVSKÝ BĚH
Společným jmenovatelem obou akcí je jejich pořadatel Běžecký klub 
Vysoké Mýto a Jednota Orel, hlavním organizátorem pan Petr Smolák, 
kterému jsme položili několik otázek.

Pane Smoláku, v minulém měsíci se uskutečnil Noční běh 

Vysokým Mýtem, který se setkal s nečekaným úspěchem. Co 

bylo impulzem pro uspořádání této akce?

Noční běh, konaný 18.5., byla akce, která vznikla z nápadu zapo-
jit do běhání širokou veřejnost v zajímavém čase po neobvyklé 

trase nočního, ztichlého města. První ročník je vždy trochu krokem do neznáma, a proto 
považujeme 82 běžců na startu za pořadatelský úspěch. Účastníci ocenili příjemnou 
atmosféru ztemnělého historického centra města i fakt, že tentokrát tolik nešlo o 
pořadí, ale především o zajímavý 
sportovní zážitek. Běh se tak stal  
důstojným připomenutím výročí 
750 let založení města. Trasu cca
3 000 m dlouhou absolvoval vítěz 
Jan Kopecký z místního AC Vysoké 
Mýto v čase 8 minut a 40 vteřin. 
Oceněni malým dárkem díky 
finanční podpoře města Vysoké 
Mýto však byli všichni. Noční běh 
se tak stal pro všechny zúčastněné 
výzvou do dalších let.

V  červnu připravujete další akci. Na rozdíl od té předcházející má již desetiletou 

tradici a má  i jiná kritéria. Přibližte nám ji prosím blíže...

Knířovský běh se letos koná 16. června. Na rozdíl od Nočního běhu se jedná o klasický 
přespolní běh s oceněním prvních tří nejlepších ve všech 23 věkových kategoriích. Délka 
tratí je rozdělena podle věku od 200 m pro děti až po 6 500 m pro dospělé. Závod se 

pořádá v příjemném lesním prostředí.  
Bližší informace čtenáři naleznou na 
straně 51. V této souvislosti bych rád 
poděkoval celému pořadatelskému 
týmu, bez kterého by nebylo možné 
závod pro až 160 běžců uspořádat. Není 
jednoduché zajistit dostatek finančních 
prostředků, odpovídající výsledkový 
servis, zorganizovat parkování aut atd. 
Po deseti letech se stal Knířovský běh 
nedílnou součástí sportovního života 
Orlického regionu.

Foto: R. Drahoš
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Co vy osobně považujete za dosud největší úspěch Běžeckého klubu, kterému 

předsedáte?

Za největší úspěch činnosti tohoto klubu považuji fakt, že se podařilo vytvořit partu 
pravidelně (třeba i rekreačně) sportujících lidí, kteří jsou ochotni do akcí zapojit celé rodiny. 
Při dnešní pracovní vytíženosti je stále obtížnější věnovat čas pravidelnému tréninku. Ale 
i přesto obsazujeme přední  místa v Orlické běžecké lize mládeže a Orelské běžecké lize.

Děkuji za rozhovor.

Rozhovor vedla Dagmar Sabolčiková.

Sobota 16. 6.

KNÍŘOVSKÝ BĚH
10. ročník Knířovského běhu. Start 
prvního závodu je v 9.30 hod. od 
fary na Knířově. Rádi přivítáme vý-
konnostní, ale i příležitostné běžce. 
Délka tratí je připravena pro před-
školní děti až po veterány. Hlavní 
závod odstartujeme v 11.30 hod. 

Orel Vysoké Mýto, BKVM Vysoké Mýto

MODELÁŘSKÝ KLUB RC TEAM VYSOKÉ MÝTO
V rámci závodů RC aut v měřítku 1:28 "Grand Prix Mini-Z Cup" v sobotu 14. dubna v 
Českých Heřmanicích proběhl pokus o vytvoření nového českého rekordu "Nejdelší dráha 
pro RC auta Mini-Z postavená ze sériových dílů". Díly pro stavbu tratě ochotně zapůjčilo 
hned několik modelářských klubů. Měření provedla agentura Dobrý den Pelhřimov. 
Pokus o dosažení českého rekordu byl úspěšný a následně byl zápsán do Knihy rekordů.
Vysokomýtský modelářský klub obdržel o rekordu oficiální certifikát. 

Seriál "Grand Prix Mini-Z Cup" pořádá 
RC Team Vysoké Mýto. V letošním 
ročníku se ve třech soutěžních
kategoriích představilo celkem 64 
soutěžících, z toho 37 juniorů a 27 
seniorů z několika klubů z Třebechovic 
pod Orebem, Kolína, Nového Města 
nad Metují, Prahy, Hrotovic, České 
Třebové a Vysokého Mýta.
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1. FC NEJZBACH VYSOKÉ MÝTO – 4. MÍSTO V CHANCE FUTSAL LIZE.
V pátek 11. května odehrál 1. FC Nejzbach Vysoké Mýto poslední zápas sezóny 2011 – 2012. 
Ukončení sezóny v semifi nále play-off  je velkým úspěchem vysokomýtského futsalu. Postup 
do fi nále byl pro náš omlazený tým nadlidský úkol, neboť naším semifi nálovým soupeřem 
byl Era-Pack Chrudim. Konečné čtvrté místo je v konkurenci několika profesionálních týmů 
více než slušné. Už umístěním na páté příčce po základní části Nejzbach prokázal, že stále 
patří mezi týmy v horní polovině tabulky. V play-off  ukázal svou sílu ve čtvrtfi nálové sérii 
proti Balticfl oře Teplice, kterou vyřadil 3:0 na zápasy. Snad nejlepší výkon sezóny předvedl 
Nejzbach ve druhém semifi nálovém utkání proti Era-Packu, na konci zápasu svítil na ceduli 
stav 4:4. Bohužel v prodloužení chrudimští hráči zvítězili. Poděkování za uplynulou sezónu 
nepatří pouze hráčům, realizačnímu týmu a sponzorům, ale také věrným fanouškům, kteří 
nás v hojném počtu přicházejí povzbuzovat do vysokomýtské haly a cestují s námi na ven-
kovní zápasy. Prosíme je nadále o přízeň a společně popřejme Nejzbachu mnoho sportov-
ních úspěchů v následující sezóně.

Výsledky Nejzbachu ve čtvrtfinále play-off

1. utkání BF Teplice – Nejzbach VM 3:4 (na penalty)
2. utkání Nejzbach VM – BF Teplice 6:5
3. utkání BF Teplice – Nejzbach VM 3:11
Výsledky Nejzbachu v semifinále play-off

1. zápas EP Chrudim – Nejzbach VM 9:1
2. zápas Nejzbach VM – EP Chrudim 4:7 (4:4, prodloužení)
3. zápas EP Chrudim – Nejzbach VM 10:2
Ve fi nále se střetnou Era-Pack Chrudim a Bohemians 1905. Výsledky budou známy až po 
uzávěrce tohoto čísla.

Vedení Nejzbachu

DALŠÍ SPORTOVNÍ AKCE

8. - 10. 6., sportovní hala Domova mládeže
MISTROVSTVÍ ČESKÉ

REPUBLIKY VE SPORTOVNÍ GYMNAS-

TICE ŽEN

Pořádá TJ Sokol Vysoké Mýto - oddíl spor-
tovní gymnastiky.

9. 6. od 13.00 hodin, letiště Vysoké Mýto
DEN OTEVŘENÉHO LETIŠTĚ

Ukázky leteckého provozu.
Pořádá Aeroklub Vysoké Mýto.

9. – 11. 6., areál LTC Vysoké Mýto
TENISOVÝ TURNAJ

Mladší žactvo. Pořádá Tenisový klub LTC.

12. 6., autodrom Vysoké Mýto
5. ROČNÍK ZÁVODŮ PRO ZÁKLADNÍ 

ŠKOLY 

Pořádá Cykloklub Bendl.

16. 6., cvičiště Sárovec
35. ROČNÍK MEMORIÁLU

JANA KŘIKLAVY

Pořádá Základní kynologická organizace 
Vysoké Mýto.
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16. 6., Vysoké Mýto, Loučná
MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY 

JEDNOTLIVCŮ

MLADŠÍHO A STARŠÍHO DOROSTU VE 

SJEZDU,

MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY 

VETERÁNŮ VE SJEZDU

3. ČESKÝ POHÁR ŽÁKŮ VE SJEZDU 

VYSOKOMÝTSKÝ SLALOM 

Pořádá Sportovní klub kanoistiky Vysoké 
Mýto.

17. 6., Vysoké Mýto, Loučná
MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY 

DRUŽSTEV MLADŠÍHO

A STARŠÍHO DOROSTU VE SJEZDU, 

4. ČESKÝ POHÁR ŽÁKŮ VE SJEZDU, 

VYSOKOMÝTSKÝ SLALOM

Pořádá Sportovní klub kanoistiky Vysoké 
Mýto.

23. - 24. 6., autodrom Vysoké Mýto
MORAVSKÝ POHÁR 

Závody motokár.
Pořádá Autoklub Vysoké Mýto.

Sportcentrum Vysoké Mýto pořádá
5. a 12. 6.

Bowlingový turnaj
jednotlivců ve 2 kategoriích

O BOWLINGOVÉHO MISTRA
Vysokého Mýta mládeže do 15 let

Přihlášky na tel. 724 228 993 nebo mailem 
Sportcentrum.vm@seznam.cz.

TYRŠOVA VEŘEJNÁ PLOVÁRNA 

SE PŘIPRAVUJE NA PRVNÍ 

NÁVŠTĚVNÍKY
Přípravy na letní sezónu jsou na Tyršo-
vě veřejné plovárně už přes tři týdny v 
plném proudu. Technické služby zde 
provádějí tradiční úklid, údržbu a čistění 
vodní nádrže. Vlastní napouštění nádrže s 

kapacitou 7 000 m3 potrvá přibližně osm 
dnů. Souběžně s tím probíhá úklid všech 
přilehlých pozemků a budov. V letošním 
roce se návštěvníci mohou těšit na nový 
občerstvovací stánek U Vodníka. Přibudou 
i trezorky na úschovu mobilů, peněženek 
apod. Provozovatel se v letošním roce za-
měřil rovněž na propagaci.  Při průjezdu 
městem po silnici I/35 lákají  v obou smě-
rech k návštěvě plovárny nové naváděcí 
banery. Plovárna se otevře návštěvníkům 
začátkem června.    

Více informací na stránkách města
www.vysoke-myto.cz.

Technické služby

Foto: A. Felgr
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Evropský plavecký den
13.00    •    18.00

ZAVŘENO
10.00 - 15.30    •    18.00 - 21.00
12.30 - 17.00    •    18.00 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
10.00 - 17.00    •    18.00 - 21.00

10.00    •    21.00
ZAVŘENO
ZAVŘENO

10.00 - 15.30    •    18.00 - 21.00
12.30 - 17.00    •    18.00 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00

10.00    •    21.00
12.30    •    21.00

ZAVŘENO
ZAVŘENO

10.00 - 15.30    •    18.00 - 21.00
12.30 - 17.00    •    18.00 - 21.00
14.00 - 15.30    •    18.00 - 21.00

10.00    •    21.00
12.30 - 17.00    •    18.00 - 21.00

ZAVŘENO
ZAVŘENO

10.00 - 15.30    •    18.00 - 21.00
12.30 - 17.00    •    18.00 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00

10.00    •    17.00
provoz bazénu ukončen

- zahájení opět v září 2012

13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00
Zavřeno
Zavřeno
Zavřeno
Zavřeno

13.00    •    21.00
13.00    •    21.00

13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00
Zavřeno
Zavřeno
Zavřeno
Zavřeno
Zavřeno

13.00    •    21.00
13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00

Zavřeno
Zavřeno
Zavřeno
Zavřeno
Zavřeno

13.00    •    21.00
13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00

provoz sauny ukončen
- zahájení opět v září 2012
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Bazén Sauna

V sobotu a v neděli a o svátcích od 8 do 11 hodin u stomatologů podle následujícího rozpisu.

2. - 3. 6. MUDr. Martin Formánek, Česká Třebová, Masarykova 1071 465 535 198
9. - 10. 6. MUDr. Hana Hausknechtová, Česká Třebová, Habrmanova 306 465 534 835
16. - 17. 6. MUDr. Pavlína Hejnová, Ústí nad Orlicí, Smetanova 1390 465 523 310
23. - 24. 6. MUDr. Zdeněk Hendrych, Vysoké Mýto, Husova 191/IV  465 423 970
30. 6. - 1. 7. MUDr. Miroslava Hendrychová, Vysoké Mýto, Husova 191/IV 465 423 960

Lékařská služba první pomoci ve stomatologii
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NEVÍTE SI RADY S DROBNÝMI VADAMI NA KRÁSE?* Zƽ ilky * Pavučinkové névy* Pigmentové skvrny* Cƽ ervené tečky* Chloupky                   
POMŮŽEME Vám na bázi mikrovln přístrojem T-WAY.
Kosmetický salon PRO TEBE – komplexnı́ ošetřenı́ pleti, depilace, lı́čenı́Jelena Martincová, Foersterova 155 (U Zƽ ižků), Vysoké Mýto
Tel.: 777 130 455Omlouváme se, v minulém čı́sle jsme uvedli špatný telefonnı́ kontakt.

Inzerce

Nabízím individuální i skupinovou výuku ruského jazyka. 

Zároveň nabízím hodiny doučování i konverzace.

Kontakt: 733 192 715.
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1. VÝROČÍ

DENTÁLNÍ HYGIENY
VE VYSOKÉM MÝTĚ

Zubní kámen a každodenní krvácení dásní – znáte to také? 
Cílem dentální hygieny je motivovaný a informovaný klient, který díky každodenní péči o 
dutinu ústní předchází např. vzniku zánětu dásní, krvácení i tvorbě zubního kamene. Při ná-
vštěvě zubního lékaře je pak umožněno ošetření v přehledném prostředí, bez krvácení a s 
vyšším předpokladem zajištění přesnosti, a tím i delší trvanlivosti daného řešení. 
Zázemí ordinace dentální hygieny je umístěno ve středisku lékařů, Gen. Závady 116, ve
2. n. p. Nabídka poskytovaných služeb je určena široké veřejnosti. Mohou se zde objednat 
lidé, kteří mají svého ošetřujícího zubního lékaře, kam dochází na  pravidelné kontroly 
chrupu. 
Mezi naše klienty patří např.:
• těhotné ženy se zánětem a citlivosti dásní,  rodiče s dětmi po prořezání  zoubků
• děti předškolního a školního věku (péče o zuby, rovnátka, výživové zlozvyky)
• dospívající s dlouhodobým krvácením dásní, citlivostí zubů, zvýšenou kazivostí
• dospělí s počínající ,,paradentózou‘‘, před a po nasazení korunek, můstků
• klienti s implantáty nebo řešící estetiku (pigmentace chrupu, bělení)
• zdravotně hendikepovaní 
Návštěva u dentální hygienistky je možná po osobní domluvě nebo na tel. č. 465 485 155 
(přepojení ze zubní ordinace dr. Teplého) nebo 777 627 807. 
Našim stávajícím klientům děkujeme za jejich zájem, přejeme pohodové dny bez problémů, 
které mohli díky dentální hygieně vyřešit. Potěší nás, když budeme moci rozzářit i úsměv 
nově příchozích.

Na setkání s Vámi se těší dentální hygienistka Ivana Müllerová, DiS.
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Vážení čtenáři,
příznivcům sudoku nabízíme další příležitost k získání výhry. Vyplněné sudoku vystřihněte 
a vhoďte do uvedeného data do boxu, který je pro tuto příležitost umístěn v Informačním 
centru Městského úřadu. Vylosujeme výherce, jehož jméno uvedeme v příštím čísle 
Vysokomýtského zpravodaje. Případná výhra bude připravena k vyzvednutí také tam.

Hodně štěstí při luštění přeje redakce.

Výherce souhlasí se zveřejněním svého jména v příštím čísle VZ. Při převzetí výhry v IC Městského úřadu je 
třeba předložit občanský průkaz.

VÝHERCE SUDOKU Z ČÍSLA 5: 
F. Voříšek, Vysoké Mýto

Sudoku

Jméno a příjmení:

Bydliště:

Uzávěrka: 15. 6. v 15.00

(Informační centrum MěÚ).
Výherce obdrží knihu
Thomas Harris: Mlčení jehňátek
(sponzor G-tisk Vysoké Mýto). 

Luštěte s námi o  zajímavé ceny

zde odsřihněte
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Kalendář akcí

Výstavy



Ohlédnutí

19. a 20. 6. se konal XX. ročník Čermákova Vysokého Mýta. Foto: Lucie Šedová.

Závěrečnou tečkou za XX. ročníkem Čermákova Vysokého Mýta se stal strhující koncert Hudby 
Hradní stráže a Policie ČR.
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